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Пре ма било којем кри те ри ју му који може-
мо зада ти, ста ри је жене нала зе се у лоши-
јем поло жа ју од мушка ра ца сву да у све ту. 

Оне се суо ча ва ју са финан сиј ском неси гур но шћу, 
оба вља ју већи ну непла ће них кућ них посло ва и 
посло ва неге, врло често нема ју јед нак при ступ 
здрав стве ној зашти ти или трпе неки облик наси-
ља. Ово би у нај кра ћем био изве штај са пане ла 
посве ће них теми „Отпор ност и допри нос ста ри-
јих жена”, која је у окви ру кров не деба те Ује ди ње-
них наци ја „Отпор ност ста ри јих осо ба у све ту који 
се мења”, обе ле жи ла ово го ди шњи Међу на род ни 
дан ста ри јих осо ба.

Пан де ми ја кови да 19 погор ша ла је већ посто-
је ће нејед на ко сти и пове ћа ла рањи вост ста ри јих, 
посеб но жена, које чине већи ну ста ри јих осо ба. 
Иако оне у свим усло ви ма и при ли ка ма и даље 
допри но се поро дич ном, дру штве ном и еко ном-
ском живо ту, њихов рад је нај че шће непла ћен и 
неви дљив, а допри но си и иску ство углав ном пот-
це ње ни и зане ма ре ни.

Европ ска ста ти сти ка каже да жене оба вља-
ју већи ну нефор мал них посло ва неге, често на 
ште ту соп стве ног дру штве ног и про фе си о нал ног 
живо та. Запа њу ју ће вели ки јаз у виси ни пен зи-
ја жена и мушка ра ца само је јед на од после ди ца 
ова квог порет ка ства ри.

Око 80 одсто потре ба за дуго трај ном негом у 
ЕУ задо во ља ва непла ће на нефор мал на нега коју 
вели ком већи ном пру жа ју ста ри је жене, саоп-
шти ла је и AGE Plat form Euro pe, европ ска мре жа 
непро фит них орга ни за ци ја за осо бе ста ри је од 
50 годи на. Пре ма Ита ли јан ском наци о нал ном 
инсти ту ту за ста ти сти ку, ско ро 800.000 жена ста-
ри јих од 65 годи на бри не о угро же ном чла ну 
поро ди це или пру жа међу ге не ра циј ску подр-
шку, а више од поло ви не њих то ради пре ко 20 
сати недељ но. Пре ма свет ском про се ку, ста-
ри је жене подр жа ва ју дома ће еко но ми је обез-
бе ђу ју ћи нај ма ње 4,3 сата непла ће ног рада на 
нези днев но. Овај огро ман и вита лан допри нос 
функ ци о ни са њу наших дру шта ва нажа лост није 
довољ но пре по знат нити подр жан, са штет ним 
после ди ца ма по жене у ста ро сти.

Род ни јаз у пла та ма, пре ки нут рад ни однос због 
бри ге о чла ну поро ди це, већа засту пље ност рада 
са скра ће ним рад ним вре ме ном и нефор мал ног 

рада, дово ди до ниских пен зи ја за жене ако уоп-
ште успе ју да их оства ре. Јер – жене пред ста вља ју 
65 одсто оних који не при ма ју пен зи ју.

Гене ра ци је жена које су сада у пен зи ји биле 
су на челу зна чај них про ме на које су омо гу ћи ле 
поро диљ ска одсу ства, јед на ке пла те, рад и после 
уда је, одно сно дожи вот не кари је ре, и тиме утр-
ле пут за бољу засту пље ност свог пола. та ста за 
није увек била лака за хода ње. Често су мора ле 
да гура ју вра та која нису била отво ре на и да упо-
р ним пре го ва ра њем дока зу ју да кон цепт такве 
поли ти ке може да функ ци о ни ше у прак си. Захва-
љу ју ћи и томе род на раз ли ка у пла та ма је сада 
вео ма мала за нај мла ђе ста ро сне гру пе, док је 
нај и зра же ни ја код жена у шезде се тим годи на ма.

Сту ди је пока зу ју да запо сле не жене више од 90 
одсто сво је зара де ула жу у поро ди цу за исхра-
ну, обра зо ва ње, здрав стве ну зашти ту, иако су 
по било којој мери богат ства, у нај ма ње 10 одсто 
горем поло жа ју од мушка ра ца и то пре него што 
уоп ште оду у пен зи ју. Пре ма Свет ском еко ном-
ском фору му, пан де ми ја кови да за само две годи-
не пове ћа ла је јаз у богат ству поло ва за чита ву 
јед ну гене ра ци ју.

кла у ди ја Малер, неза ви сни екс перт УН за 
људ ска пра ва ста ри јих осо ба, иста кла је да сви 
наве де ни куму ла тив ни недо ста ци, плус тра ди-
ци о нал не струк ту ре дру штва које жену искљу-
чу ју из насле ђи ва ња имо ви не, пока зу ју недво-
сми сле но да ста ри је жене носе терет више стру-
ких обли ка дис кри ми на ци је. Посеб но рањи ве 
кате го ри је су удо ви це, неу да те, жене без деце 
и жене са инва ли ди те том, које се суо ча ва ју са 
поја ча ним пред ра су да ма, оду зи ма њем имо ви-
не, па и неким обли ком дру штве ног про гон ства 
и зло ста вља њем.

Ана ли за изве шта ја ово го ди шњих пане ли ста 
пово дом обе ле жа ва ња Дана ста ри јих могла би се 
све сти на закљу чак да је међу ге не ра циј ска уло-
га ста ри јих жена и њихо ва изу зет на отпор ност 
у подр шци и бри зи за дру ге иако се суо ча ва ју 
са еко ном ским неда ћа ма, уоби ча је на али често 
зане ма ре на, као и на то да све ту нису потреб не 
само отпор не већ пре све га рав но прав не жене. 
Због тога је, како је истак ну то, важно да се ста-
ре ње уздиг не и као жен ско пита ње и као пита ње 
соци јал не прав де. М. Јова но вић

ста ре ње
као

жен ско
пита ње
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У НАРЕД НОМ ПЕРи О ДУ ДвА УсКлА Ђи вА њА ПЕН зи јА

Прва пови ши ца од новем бра
Пен зи о не ре у Срби ји прво, 

ван ред но ускла ђи ва ње пен зи-
ја од девет одсто оче ку је од 1. 
новем бра, што зна чи да ће уве-
ћа не пен зи је при ми ти у децем-
бру, а већ од 1. јану а ра наредне 
године сле ди редов на пови ши ца 
од још 12,1 про цен та, наја ви ли 
су пред сед ник Репу бли ке Срби је 
Алек сан дар вучић, као и пре ми-
јер ка Ана Брна бић у свом екс-
по зеу. Укуп но пове ћа ње пен зи ја 
закључ но са јану а ром изно си ће 
изме ђу 20,2 и 20,8 одсто.

то је знат но више од про-
цен та годи шње инфла ци је 
тако да ће пен зи је мање зао-
ста ја ти за пла та ма, а про сеч на 
пен зи ја, рачу на ју ћи и пољо-
при вред не, изно си ће око 
38.000 дина ра или 322 евра.

Под се ћа ња ради, 2012. 
годи не про сеч на пен зи ја 
била је 23.000 дина ра или 203 
евра, што зна чи да су пове-
ћа не за око 60 про це на та у 
еври ма.

Г. О.

Укуп ни при хо ди од допри но са упла-
ће них у пери о ду од 1. јану а ра до 30. 
сеп тем бра ове годи не виши су од пла-

ни ра них за 11,46 мили јар ди дина ра, одно-
сно за 2,41 одсто. Под се ћа мо да су у Финан-
сиј ском пла ну за ову годи ну при хо ди Фон да 
већ зна чај но уве ћа ни на пози ци ји извор-
них при хо да, на осно ву добрих резул та та 
напла те у про шлој годи ни, те да допри но си 
има ју кон ти ну и ран тренд раста и у одно су 
на такав амби ци о зан план.

У одно су на допри но се упла ће не у пери-
о ду 1. јану ар – 30. сеп тем бар 2021, при-

хо ди по том осно ву оства ре ни у истом 
пери о ду ове годи не виши су за чак 9,7 
одсто, одно сно за 43,1 мили јар ду дина-
ра. то је омо гу ћи ло да при ли ком испла те 
пен зи ја у пери о ду мај –сеп тем бар 2022. за 
кори сни ке пра ва из кате го ри је запо сле-
них Фонд не повла чи сред ства из буџе та 
на име недо ста ју ћих сред ста ва за испла ту 
пен зи ја. Пову че на су сред ства само за оба-
ве зу ју ће тран сфе ре држа ве, а саме пен зи је 
испла ће не су из напла ће них сред ста ва по 
осно ву допри но са за ПИО. већи извор ни 
при хо ди Фон да пока зу ју добру еко ном ску 

ста ти сти ку, стал но пове ћа ње запо шља ва-
ња али и зара да, и при вред ни раст који 
није посу стао ни у усло ви ма гло бал не еко-
ном ске кри зе. то је омо гу ћи ло сигур ну и 
редов ну испла ту пен зи ја.

М. Јова но вић

ФОНД ПиО – НАстА вљЕН ПОзи ти вАН тРЕНД НАПлА тЕ ДОПРи НО сА

Од маја без дота ци ја
за испла ту пен зи ја

Пози ти ван изве штај 
ДРИ
Недав но је у Фонд сти гао и пози ти ван 
Изве штај о реви зи ји Завр шног рачу-
на Репу блич ког фон да за пен зиј ско и 
инва лид ско оси гу ра ње за 2021. годи ну 
Држав не реви зор ске инсти ту ци је 
(ДРИ).
Држав на реви зор ска инсти ту ци ја је, 
након реви зи је Завр шног рачу на Фон-
да, дала мишље ње да су сви финан сиј-
ски изве шта ји при пре мље ни по свим 
мате ри јал но зна чај ним пита њи ма у 
скла ду са Зако ном о буџет ском систе му 
и оста лим про пи си ма који се одно се 
на финан сиј ско посло ва ње кори сни-
ка буџет ских сред ста ва, кори сни ка 
орга ни за ци ја за оба ве зно соци јал но 
оси гу ра ње и буџет ских фон до ва. То 
зна чи да у изве шта ју који је Држав на 
реви зор ска инсти ту ци ја дала за 2021. 
годи ну нису утвр ђе не непра вил но сти, 
те да ДРИ није дала пре по ру ке за даље 
посту па ње. Ј. Томић
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актуелно

Заме ник дирек то ра Репу-
блич ког фон да ПИО, Реља 
Огње но вић, при су ство вао је 2. 
окто бра ове годи не држав ној 
цере мо ни ји обе ле жа ва ња Дана 
сећа ња на стра да ње Срба, Рома 
и Јевре ја у Јајин ци ма, нај ве ћем 
месту стра да ња у Дру гом свет-
ском рату у Срби ји.

Држав на мани фе ста ци ја одр-
жа на је на пла тоу испред Спо-
ме ни ка жртва ма у спо мен-ком-
плек су „Јајин ци”, а цере мо ни ју 
пола га ња вена ца пред во ди ла је 
пред сед ни ца вла де Срби је, Ана 
Брна бић.

Дога ђа ју су при су ство ва ли 
и тада акту ел на мини стар ка за 
рад, запо шља ва ње, борач ка и 
соци јал на пита ња и пред сед ни ца 
Одбо ра за него ва ње тра ди ци ја 
осло бо ди лач ких рато ва Срби је, 
проф. др Дари ја кисић, мини стри 
у вла ди Срби је, пред став ни ци 
Народ не скуп шти не Репу бли ке 

Срби је, начел ник Гене рал шта ба 
вој ске Срби је Милан Мој си ло-
вић, представници гра да Бео гра-
да, вер ских зајед ни ца, дипло мат-
ског кора и мно ги дру ги.

При ре ђен је и при го дан 
драм ски про грам који је под се-
тио при сут не на стра да ње неко-
ли ко десе ти на хиља да Срба, 
Јевре ја и Рома у Јајин ци ма.

Мемо ри јал ни парк, у окви ру 
кога се нала зи и спо ме ник стра-
да ли ма, отво рен је 20. окто бра 
1964. годи не.

Г. О.

Нова вла да Репу бли-
ке Срби је поло жи ла је 
закле тву пред посла ни-

ци ма Народ не скуп шти не Репу-
бли ке Срби је 26. окто бра 2022. 
годи не чиме је почео да јој тече 
ман дат.

вла да има 25 ресо ра и 28 
мини ста ра, а Мини стар ство за 
рад, запо шља ва ње, борач ка 
и соци јал на пита ња у наред-
ном пери о ду води ће Нико ла 
Села ко вић. Нови мини стар је 
27. окто бра пре у зео дужност 
од сво је прет ход ни це Дари је 
кисић, која му је поже ле ла успе-
шан ман дат и пре да ла изве штај 
о раду Мини стар ства у прет ход-
не две годи не.

Нико ла Села ко вић је рођен 
1983. годи не у Ужи цу. Завр шио 
је шесту бео град ску гим на зи ју 
и основ не и мастер сту ди је на 
Прав ном факул те ту Уни вер зи-
те та у Бео гра ду, на коме је тре-
нут но док то ранд. Завр шио је и 
висо ке сту ди је одбра не и без-

бед но сти као при пад ник осме 
кла се.

Од 2009. до 2012. годи не 
био је запо слен на Прав ном 
факул те ту Уни вер зи те та у Бео-
гра ду као аси стент на кате дри 
за прав ну исто ри ју и држао је 

наста ву на пред ме ти ма Упо ред-
на прав на тра ди ци ја, Срп ска 
прав на исто ри ја и Рето ри ка.

У вла ди Репу бли ке Срби је 
оба вљао је дужност мини стра 
прав де и држав не упра ве у 
пери о ду од 2012. до 2014. годи-

не, а потом мини стра прав де од 
2014. до 2016. годи не.

Одлу ком пред сед ни ка Репу-
бли ке Алек сан дра вучи ћа 31. 
маја 2017. годи не поста вљен је 
на функ ци ју гене рал ног секре-
та ра пред сед ни ка Репу бли ке, 
коју је оба вљао до 27. окто бра 
2020. годи не.

Дужност мини стра спољ них 
посло ва Репу бли ке Срби је оба-
вљао је у пери о ду од 2020. до 
2022. годи не.

Нико ла Села ко вић је члан 
и осни вач Срп ске напред-
не стран ке, у којој је оба вљао 
функ ци је коор ди на то ра Прав-
ног саве та, чла на Пред сед ни-
штва од 2012. годи не и пот пред-
сед ни ка Глав ног одбо ра у пери-
о ду од 2014. до 2016. годи не.

Гово ри енгле ски и актив но се 
слу жи фран цу ским и ита ли јан-
ским јези ком.

Оже њен је Мили цом и отац је 
Лаза ра, васи ли ја и Љуби це.

Г. О.

зАМЕ НиК ДиРЕК тО РА ФОН ДА НА ОБЕ лЕ жА вА њУ ДАНА сЕћА њА НА стРА ДА њЕ сРБА, РОМА и јЕвРЕ јА

сећа ње и почаст за жртве

Нови мини стар Никола Селаковић  пре у зима дужност од сво је 
прет ход ни це Дари је Кисић

НиКО лА сЕлА КО вић МиНи стАР зА РАД, зАПО ШљА вА њЕ, БОРАЧ КА и сОЦи јАл НА ПитА њА

Нови мини стар пре у зео ресор

Обележавање Дана сећања у Јајинцима
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реч струке

Овај при лог инспи ри сан 
је пита њи ма и недо у ми-
ца ма кори сни ка услу га 

Фон да ПИО – гра ђа на који пред 
оства ри ва ње пра ва на пен зи-
ју нису баш сигур ни какве су им 
оба ве зе, а ни која све пра ва има-
ју ни како могу да их оства ре. 
Њихо ва пита ња поне кад изне-
на де, јер се одго во ри чине као 
сасвим јасни и неспо р ни, али 
тре ба узе ти у обзир да није тако 
за неко га ко се пен зи јом не бави 
сва ког дана, већ тек и само онда 
када је оче ку је. Сва пита ња која 
гра ђа ни поста вља ју су оправ да-
на. И неки наиз глед ситан про-
пуст већ при под но ше њу зах те-
ва може да дове де до одла га ња 
почет ка кори шће ња пен зи је, па 
чак и до немо гућ но сти да се пра-
во оства ри у пла ни ра ном пери о-
ду. Ово посеб но важи за оси гу ра-
ни ке који су у поје ди ним пери о-
ди ма ради ли у ино стран ству.

До пре само неко ли ко годи-
на, услов свих усло ва за оства-
ри ва ње пра ва на ста ро сну или 
пре вре ме ну ста ро сну пен зи ју 
је био – пре ста нак оси гу ра ња. 
Прак тич но није било могу ће 
оства ри ти пра во на пен зи ју пре 
дана пре стан ка рад ног одно са, 
или оба вља ња само стал не или 
пољо при вред не делат но сти. За 
већи ну оси гу ра ни ка ово пра-
ви ло и даље важи али је ипак 
важно нагла си ти изу зет ке. Изме-
не закон ских про пи са у овом 
погле ду резул тат су схва та ња 
спе ци фич них посло ва, зани ма ња 
код којих би усло вља ва ње оси гу-
ра ни ка пре стан ком оси гу ра ња 
могло да дове де до после ди ца 
за дру га лица која нису директ но 
заин те ре со ва на за пен зи о ни са-
ње. Наи ме, изу зе так од пра ви ла 
да се пен зи ја оства ру је по пре-
стан ку оси гу ра ња су лица која 
оба вља ју пред у зет нич ку делат-
ност, лица која су хра ни те љи, 
оси гу ра ни ци који ма се пери од 
оси гу ра ња утвр ђу је пре ма утвр-
ђе ном ста жу (уго вор о делу и 
слич но), као и иза бра на, име но-

ва на и поста вље на лица. Сви они 
пра во на ста ро сну и пре вре ме ну 
ста ро сну пен зи ју могу да оства-
ре и без пре стан ка оси гу ра ња. 
Зами сли те само децу која би 
оста ла без ста ра ња због пен зи о-
ни са ња хра ни те ља. За оста ле, а 
то су пре свих запо сле ни – важи 
и даље да пре пен зи је мора да 
се пре ста не са радом, одно сно 
запо сле њем. Лица која оства ру-
ју пра во на инва лид ску пен зи ју, 
међу тим, мора ју има ти пре ста-
нак оси гу ра ња без обзи ра на то 
којој кате го ри ји при па да ју, док 
пре ста нак није услов за оства-
ри ва ње пра ва на поро дич ну 
пен зи ју, али јесте услов за њено 
кори шће ње. Дакле, лице може 
да оства ри пра во на поро дич ну 
пен зи ју „на папи ру”, али испла-
та поро дич не пен зи је почи ње 
тек након пре стан ка запо сле ња, 
одно сно оба вља ња само стал не 
или пољо при вред не делат но-
сти. када је пре ста нак оси гу ра-
ња услов за оства ри ва ње пра ва, 
пра ви ло је да се и зах тев Фон ду 
под но си уз при ло жен доказ о 
пре стан ку. Без ова квог дока за 
зах тев је неу ре дан и под ра зу ме-
ва да се прво ово пита ње рас пра-
ви, па да се тек затим при сту пи 
утвр ђи ва њу дру гих чиње ни ца у 
вези са пра вом за које је зах тев 
под нет. Из овог раз ло га, суге ри-
ше се стран ка ма да избе га ва ју 

под но ше ње зах те ва док још раде 
или само стал но оба вља ју делат-
ност јер на тај начин неће пости-
ћи да се рани је при сту пи уре-
ђи ва њу пода та ка о навр ше ном 
ста жу, већ се само бес по треб но 
оду го вла чи посту пак.

Често пита ње стра на ка је – да 
ли уз пен зи ју може и даље да се 
ради. Нај јед но став ни ји, али не и 
довољ но пре ци зан одго вор јесте 
да – може. Међу тим, кори сни ци 
ста ро сне пен зи је тре ба да зна-
ју да се са новим радом не сме 
поче ти истог дана када је утвр ђе-
но пра во на пен зи ју, него нај ра-
ни је сутра дан, дакле са бар јед-
ним даном раз ма ка у одно су на 
прет ход но оси гу ра ње. кори сни-
ци инва лид ске пен зи је тре ба да 
зна ју да за њих рад може да зна-
чи евен ту ал но пре и спи ти ва ње 
утвр ђе ног губит ка рад не спо соб-
но сти, док кори сни ци поро дич-
не пен зи је тре ба да воде рачу на 
о томе да сва ки рад одмах зна чи 
и обу ста ву испла те пен зи је, осим 
уко ли ко је у пита њу анга жо ва ње 
по уго во ру о делу или по уго во-
ру о оба вља њу при вре ме них и 
повре ме них посло ва, уз услов да 
је износ оства ре не накна де нижи 
од нај ни же осно ви це за оси гу ра-
ни ке запо сле не. Ову чиње ни цу 
сва заин те ре со ва на лица могу и 
тре ба да про ве ре на нај бли жем 
шал те ру Фон да како би се избе-

гла непри јат на изне на ђе ња.
када је већ реч о поро дич ним 

пен зи о не ри ма, пра ви је тре ну так 
да раз ја сни мо још неке недо у ми-
це које често муче лица заин те-
ре со ва на за ову врсту пра ва. Пре 
све га, важно је зна ти да поро-
дич на пен зи ја не пред ста вља 
наслед ство и да ни на који начин 
није пове за на са насле ђи ва њем 
имо ви не умр лог. Дакле, у пита њу 
је пра во чија је једи на слич ност 
са наслед ним пра вом у томе што 
прав ни основ пред ста вља смрт 
срод ни ка. Из тог раз ло га, чиње-
ни ца да у оста вин ском поступ-
ку неко лице није одре ђе но као 
наслед ник, из било ког раз ло га, 
не зна чи исто вре ме но да то лице 
нема пра во на поро дич ну пен зи-
ју. Напро тив, пра во на поро дич ну 
пен зи ју одре ђу је се искљу чи во 
пре ма про пи си ма о пен зиј ском и 
инва лид ском оси гу ра њу, без узи-
ма ња у обзир про пи са о насле-
ђи ва њу.

тако ђе, пре жи ве ли супру жник 
који оства ри пра во на поро-
дич ну пен зи ју може да закљу чи 
нови брак или да уђе у ван брач ну 
зајед ни цу без боја зни да ће изгу-
би ти пра во на већ сте че ну поро-
дич ну пен зи ју. шта ви ше, уко ли ко 
дође до смр ти новог брач ног или 
ван брач ног парт не ра, ово лице 
може да под не се нови зах тев за 
оства ри ва ње пра ва на поро дич-

Шта тре ба зна ти 
о пен зи ји

НАј ЧЕ ШћА ПитА њА У вЕзи сА ОствА Ри вА њЕМ ПРА вА НА ПЕН зи јУ
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ну пен зи ју и, у слу ча ју да испу-
ња ва усло ве и по смр ти дру гог 
парт не ра, може да се опре де ли 
за кори шће ње повољ ни јег изно-
са од две тако сте че не пен зи је. С 
дру ге стра не, уко ли ко су за умр-
лим кори сни ком пра ва оста ли 
неис пла ће ни изно си пен зи је, или 
неке нов ча не накна де, ти изно-
си испла ћу ју се наслед ни ци ма а 
не лицу које је оства ри ло пра во 
на поро дич ну пен зи ју. Нарав-
но, нај че шће то буду иста лица, 
али деша ва ју се и ситу а ци је када 
испла ту као наслед ни ци оства ре 
лица која не испу ња ва ју усло ве 
за сти ца ње пра ва на поро дич ну 
пен зи ју. У слу ча ју да је умр лом 
кори сни ку испла ће но више нов-
ца него што је при па да ло, а што 
је обич но слу чај када пода так о 
смр ти Фонд при ми након испла-
те пен зи је, повра ћај нео сно ва но 
испла ће них сред ста ва се слу жбе-
но тра жи од послов не бан ке и у 
нај ве ћем бро ју слу ча је ва наслед-
ни ци о томе не тре ба да бри ну.

Оси гу ра ни ци који желе да 
оства ре пра во на пен зи ју пре-
ма про пи си ма који важе у 2022. 
годи ни, зах тев тре ба да под не-
су нај ка сни је послед њег рад-
ног дана у годи ни. како је 31. 
децем бар субо та, зах тев могу 
тога дана под не ти поштом пре-
по ру че но или елек трон ски пре-
ко е-шал те ра.

Уко ли ко желе да зах тев пре-
да ју на шал те ру Фон да, онда ће 
то мора ти да ура де дан рани је, 
одно сно 30. децем бра. Ово се 
одно си пре све га на оси гу ра ни ке 
жене, јер за њих од 2023. годи-
не важе нешто стро жи про пи си, 
па ће се пра во на ста ро сну пен-
зи ју оства ри ва ти са навр ше них 
15 годи на ста жа оси гу ра ња и 63 
годи не и шест месе ци живо та, 
одно сно два месе ца више него 
ове годи не. Про ме на усло ва за 
сти ца ње пра ва на пре вре ме-
ну ста ро сну пен зи ју ће сле де ће 
годи не саче ка ти наше сугра ђан-
ке али и сугра ђа не. Жене ће ово 
пра во оства ри ва ти са навр ше них 
40 годи на ста жа оси гу ра ња и нај-
ма ње 59 годи на и шест месе ци 
живо та, одно сно пре вре ме ну ста-
ро сну пен зи ју ће сле де ће годи не 
оства ри ва ти шест месе ци ста ри је 
него ове годи не. За мушкар це се, 
пак, услов поди же на 60 годи на 
живо та, уме сто 59 годи на и шест 
месе ци, коли ко је потреб но све 
до кра ја 2022. годи не.

М. Мирић

Изме ђу Репу блич ког фон-
да ПИО Срби је и Фон да 
ПИО Репу бли ке Срп ске 

успо ста вље на је елек трон ска 
раз ме на пода та ка о кори сни-
ци ма пра ва на пен зи ју, тако да 
доста вља ње потвр де о живо ту 
до кра ја теку ће годи не за кори-
сни ке Фон да ПИО Репу бли ке 
Срп ске са пре би ва ли штем у 
Срби ји више није услов за наста-
вак редов не испла те пен зи ја у 
наред ној годи ни.

то зна чи да кори сни ци Фон да 
ПИО Репу бли ке Срп ске са пре-
би ва ли штем у Срби ји, којих има 
око 20.500, као ни 12.572 кори-
сни ка РФ ПИО Срби је са пре би-
ва ли штем у Репу бли ци Срп ској, 
више нису у оба ве зи да на кра ју 
кален дар ске годи не доста вља ју 
потвр ду о живо ту као доку мент 
којим се обез бе ђу је наста вак 
испла те пен зи је.

Са држа ва ма наста лим на 
про сто ру бив ше СФРЈ Репу-
блич ки фонд ПИО је пот пи сао 
спо ра зу ме о елек трон ској раз-
ме ни пода та ка и на тај начин се, 

на месеч ном нивоу, дола зи до 
сазна ња о посто ја њу прав ног 
осно ва за испла ту пен зи ја, што 
је рани је била оба ве за самог 
кори сни ка да дока зу је доста-
вом потвр де о живо ту. Потвр ду 
о живо ту Фонд тра жи само од 
поје ди на ца који из адми ни стра-
тив них раз ло га нису обу хва-

ће ни елек трон ском раз ме ном 
пода та ка.

Изу зев кори сни ка који ма 
је пре би ва ли ште у држа ва ма 
наста лим на про сто ру бив ше 
СФРЈ, кори сни ци Репу блич ког 
фон да ПИО који ма се пен зи-
је испла ћу ју у дру ге држа ве и 
даље има ју оба ве зу да јед ном 
годи шње доста ве потвр де о 

живо ту, а исту оба ве зу има ју и 
кори сни ци који у Срби ји при-
ма ју ино стра не пен зи је.

Под се ћа мо кори сни ке ино-
стра них пен зи ја који живе у 
Срби ји да потвр де о живо ту 
могу ове ри ти у Репу блич ком 
фон ду за пен зиј ско и инва-
лид ско оси гу ра ње (у дирек-

ци ји, фили ја ла ма, слу жба ма 
фили ја ла и испо ста ва ма), 
затим у дипло мат ско-кон-
зу лар ним пред став ни штви-
ма и код јав ног беле жни ка, 
на осно ву лич ног при су ства 
кори сни ка и уви дом у њего-
ву лич ну испра ву. Репу блич ки 
фонд ПИО бес плат но ове ра ва 
потвр де о живо ту овим пен-
зи о не ри ма, и то само уз лич-
ну кар ту ради иден ти фи ка-
ци је. тако ђе, овај посао може 
да оба ви и опу но мо ће ник, 
одно сно осо ба коју пен зи о-
нер овла сти и то овла шће ње 
ове ри код нота ра. Уко ли ко се 
не доста ви тра же на потвр да 
о живо ту, при ма ња се обу ста-
вља ју до доста ве потвр де.

Потвр да се, по пра ви лу, изда је 
на обра сцу који на адре су пен-
зи о не ра сти же из ино стра ног 
фон да који му испла ћу је пен зи ју 
или накна ду.

Ина че, пен зи је и оста ла пра ва 
оства ре на у Срби ји испла ћу ју се 
кори сни ци ма у 33 држа ве све та 
и, пре ма пода ци ма за 2021. годи-
ну, у дру ге држа ве Репу блич ки 
фонд ПИО тран сфе ри ше 62.593 
пен зи је, од чега 49.479 у држа-
ве наста ле на про сто ру бив ше 
СФРЈ, а пре о ста лих 13.114 пен-
зи ја у дру ге држа ве. Г. О.

ЕлЕК тРОН сКА РАз МЕ НА ПОДА тА КА изМЕ ЂУ РФ ПиО
и ФОН ДА РЕПУ Бли КЕ сРП сКЕ

Убу ду ће без 
потвр да о живо ту

Фонд ПИО Републике Српске, 
Филијала Бања Лука

Републички фонд ПИО, зграда Дирекције
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На задо вољ ство гра ђа на и 
запо сле них, од 10. окто-
бра ове годи не Фили ја-

ла РФ ПИО у вра њу поно во је 
поче ла са радом на ста рој адре-
си, у ули ци трг Репу бли ке бр. 3.

У рено ви ра ном објек ту сте-
кли су се изван ред ни усло ви за 
рад запо сле них и при јем стра-
на ка. Рекон струк ци ја и адап та-
ци ја Фили ја ле вра ње запо че ла 
је у мају 2021. годи не, а за непу-
них годи ну и по дана, коли ко је 
тра ја ла и спо ља шња и уну тра-
шња обно ва згра де, посло ви 
из над ле жно сти фили ја ле одви-

ја ли су се на дру гој лока ци ји у 
гра ду. После опсе жног рено ви-
ра ња, у при зе мљу објек та сада 
се нала зи једин стве на шал тер 
сала уме сто поје ди нач них шал-
те ра како је било рани је. током 
рекон струк ци је напра вљен 
је једин стве ни шал тер који се 
састо ји од седам мањих који 
покри ва ју чети ри сек то ра – 
шал те ре писар ни це, ликви да ту-
ре, матич не еви ден ци је и прав-
не помо ћи.

Згра да је сада у пот пу-
но сти при ла го ђе на осо-
ба ма са инва ли ди те том. 
то је постиг ну то рено-
ви ра њем про сто ри ја за 
меди цин ско вешта че ње, 
уград њом лиф та, уре ђе-
њем боч не при ступ не 
рам пе и сани тар ног чво-
ра који је при ла го ђен 
за ОСИ. тиме се омо гу-
ћа ва њихо во несме та но 
кре та ње кроз обје кат. 
Осим шал тер сале, у при зе мљу 
се нала зе и слу жбе писар ни-
це и финан сиј ских посло ва, а у 
подру му је архив ски про стор. 

вели ка пред ност за запо-
сле не у врањ ској фили ја ли 
јесте што су у рекон стру и са-
ној згра ди обје ди ње не слу жбе 
које чине Оде ље ње за ПИО 
и нала зе се на првом спра ту, 

док је Оде ље ње за матич ну 
еви ден ци ју на дру гом спра ту. 
Рекон стру и са на је и сала за 
састан ке, која је уме сто прво-
бит ног изгле да амфи те а тра 
доби ла моде ран изглед кон-
фе рен циј ског типа сале. што 
се тиче оста лих уну тра шњих 
радо ва, обје кат је при кљу чен 
на систем даљин ског гре ја ња 
на град ску топла ну, заме ње-

на је сто ла ри ја и уве де на ИП 
теле фо ни ја.

– Згра да има око 2.000 мета ра 
ква драт них и задр жа ла је прво-
би тан изглед, али је окре че на и 
сре ђе на са спо ља шње стра не. 
кори шће ње савре ме них мате-
ри ја ла за изо ла ци ју допри не ло 
је да згра да буде енер гет ски 
ефи ка сна, чиме се тежи уште-
ди енер ги је. Рекон струк ци јом 
Фили ја ле за наше кори сни ке 
су ство ре ни усло ви за бољу 
доступ ност про сто ри ја ма и 
шал те ри ма, јер је омо гу ће но да 
на јед ном месту, без лута ња по 
спра то ви ма, доби ју све потреб-
не инфор ма ци је, а осо ба ма са 

инва ли ди те том омо-
гу ће но је несме та но 
кре та ње, чиме лак-
ше могу да оства ру ју 
сво ја пра ва. тако ђе, 
за запо сле не су ство-
ре ни бољи усло ви за 
рад, јер је све доста 
функ ци о нал ни је него 
рани је – рекао је 
Срђан Декић, дирек-
тор Фили ја ле РФ ПИО 
вра ње.

врањ ска фили ја ла 
Фон да има 48 запо-
сле них, а са сво јих 
шест испо ста ва (Пре-

ше во, Буја но вац, трго ви ште, 
Сур ду ли ца, вла ди чин Хан и 
Боси ле град) покри ва тери то-
ри ју Пчињ ског управ ног окру-
га. Овај округ тре нут но има око 
35.000 кори сни ка пра ва, одно-
сно пен зи о не ра, и 59.504 оси гу-
ра ни ка, а град вра ње покри ва 
поло ви ну од тог бро ја.

Јеле на Томић

Од 6. окто бра ове годи не 
дирек тор Фили ја ле РФ ПИО 
Нови Сад је дипло ми ра ни 
прав ник Борис Јев тић.

Рођен је 23. фебру а ра 1989. 
годи не у Малом Звор ни ку. 
Прво рад но место му је било 
на пози ци ји помоћ ни ка пред-
сед ни ка општи не трго ви ште, 
а крат ко вре ме је радио као 
дипло ми ра ни прав ник у Јав но 

кому нал ном пред у зе ћу у трго-
ви шту.

У Репу блич ком фон ду ПИО 
запо слио се 1. мар та 2017. 
годи не, као при прав ник на 
рад ном месту вишег струч ног 
сарад ни ка за матич ну еви ден-
ци ју у Слу жби Фили ја ле Срем-
ска Митро ви ца у Ста рој Пазо-
ви. Након тога, радио је и као 
само стал ни струч ни сарад ник 

за посло ве матич не еви ден ци-
је у овој орга ни за ци о ној једи-
ни ци. кра јем децем бра 2018. 
годи не пре ла зи у Фили ја лу 
Нови Сад, на посло ве слу жбе-
ни ка за утвр ђи ва ње пра ва из 
ПИО у првом сте пе ну, да би од 
30. јуна 2021. годи не до име но-
ва ња за дирек то ра радио као 
заме ник дирек то ра Фили ја ле 
РФ ПИО Нови Сад. М. М.

Нови дирек тор Фили ја ле РФ ПИО Нови Сад

Борис Јев тић

зАвР ШЕ НА РЕКОН стРУК Ци јА Фили јА лЕ ФОН ДА У вРА њУ

У новом руху на ста рој адре си

Срђан Декић, дирек тор  
Фили ја ле РФ ПИО Вра ње



31. октобар 2022. ГЛАС ОСИГУРАНИкА8

Леско вац: сајам 
запо шља ва ња

У Лесков цу је 19. окто бра одр-
жан 36. Сајам запо шља ва ња. Оку-
пио је два де се так фир ми из Јабла-
нич ког управ ног окру га, од којих 
је 16 иска за ло инте ре со ва ње за 
про из вод на и услу жна зани ма ња, 
укуп но за 400 рад ни ка.

Сајам је одр жан у вели ком холу 
Леско вач ког кул тур ног цен тра – 
Лкц, а за посао се инте ре со ва ло 
око 1.500 неза по сле них који су 
стр пљи во чека ли да уђу у згра ду 
Лкц (на слици). 

Зоран Мар ти но вић, дирек тор 
Наци о нал не слу жбе за запо шља-
ва ње, отво рио је сајам, а оку-
пље не је у име гра да дома ћи на 
поздра вио гра до на чел ник, Горан 
цве та но вић.  

На еви ден ци ји леско вач ке 
фили ја ле НСЗ тре нут но је при-
ја вљен 12.691 неза по сле ни, а за 
послед њих 12 месе ци у пред у зе-
ћи ма и уста но ва ма са под руч ја 
Лесков ца упо сле но је више од две 
хиља де рад ни ка, иста као је овом 
при ли ком цве та но вић.

Јед но крат на 
помоћ  
поро ди ља ма

Из буџе та гра да Лесков ца 4. 
окто бра упла ће но је око мили он 
и две ста хиља да дина ра поро-
ди ља ма и мла дим мај ка ма које 
су потом ство сте кле током 2022. 
годи не.

На име прве набав ке беби 
опре ме, хра не и козме ти ке за негу 
одој ча ди, неза по сле ним поро ди-
ља ма упла ће но је по 20.000 дина-
ра, а они ма које су у стал ном рад-
ном одно су по 10.000 дина ра.

Мла де мај ке су током ове годи-
не као поклон од локал не само-
у пра ве доби ле и ауто-седи шта 
за децу до 10 годи на ста ро сти, а 
роди те љи чија су деца ове јесе ни 
кре ну ла у први раз ред основ не 
шко ле доби ли су бес плат не уџбе-
ни ке и школ ски при бор.

између два броја

Пола га њем вена ца на Спо мен-гро бљу осло бо ди ла ца Бео гра да, 20. окто бра обе ле же но је 78 
годи на од када су југо сло вен ски и совјет ски херо ји жртво ва ли живо те за сло бо ду пре сто ни це. 
У овом мемо ри јал ном ком плек су сахра ње но је 1.395 бора ца НОв и ПОЈ и 818 бора ца црве не 
арми је, који ма су ода ли пошту пред став ни ци Сек то ра за борач ко-инва лид ску зашти ту Мини-
стар ства за рад, запо шља ва ње, борач ка и соци јал на пита ња и Мини стар ства одбра не.

Пред став ни ци вој ске Срби је, гра да Бео гра да, СУБ НОР-а, дипло мат ског кора и удру же ња за 
него ва ње тра ди ци ја осло бо ди лач ких рато ва ода ли су почаст стра да лим совјет ским пило ти ма 
код спо мен-пар ка на Ава ли.

Истог дана, у знак сећа ња на осло бо ђе ње Бео гра да у оба свет ска рата, мемо ри јал ним дефи-
ле ом „Побе да сло бо де” отпо че ла је мани фе ста ци ја „Дани сло бо де” и више днев ни кул тур но-
умет нич ки про грам. тако је град Бео град обе ле жио два важна дату ма, 20. окто бар 1944. и 1. 
новем бар 1918. годи не. „Дани сло бо де” зами шље ни су као фести вал позо ри шта, улич ног пер-
фор ман са, јав них кон це ра та и изло жби на отво ре ном.

Аран ђе ло вац: скулп ту ре 
у новом сја ју

У једин стве ној гале ри ји скулп ту ра од мер ме ра у 
пар ку Буко вич ке бање у току је детаљ на кон зер ва ци ја 
изло же них екс по на та. Ова гале ри ја оформ ље на је пре 
ско ро шест деце ни ја у окви ру Сим по зи ју ма „Бели вен-
чац” и тре нут но се у њој нала зи 78 мер мер них радо ва 

нај по зна ти јих дома ћих и свет ских ваја ра. Скулп ту ре нису оште ће не али је с вре ме ном мер мер при-
мио при род ну пати ну, која је мора ла бити ски ну та.

кон зер ва тор ске радо ве, у орга ни за ци ји Народ ног музе ја из Аран ђе лов ца и Смо тре „Мер мер и 
зву ци”, изво ди про фе сор Мина Јовић, са еки пом Факул те та при ме ње них умет но сти из Бео гра да. До 
сада је обра ђе но 23 екс по на та а у току су радо ви на још 12.

Оно што је посеб но зани мљи во, а до сада није посто ја ло, јесу нове мар кер-леген де, које ће бити 
поста вље не поред сва ке скулп ту ре. Ова ино ва ци ја назва на „Про чи тај-сазнај-сачу вај” омо гу ћи ће 
посе ти о ци ма знат но ква ли тет ни је раз гле да ње. Две скулп ту ре, које при вла че посеб ну пажњу, већ 
су откри ве не. „Сфин га” (1909) Ива на Мештро ви ћа, поста вље на на ула зу у парк-гале ри ју, и скулп ту-
ра „Лав” Гин те ра Пете ра поста вље на 1916. годи не.  

Радост Евро пе у Бео гра ду
Бео град је од 1. до 5. окто бра поно во био дечи ја пре сто ни ца. По 

53. пут вели ки број мали ша на из раз ли чи тих зема ља уче ство вао је на 
сусре ти ма „Радост Евро пе”, који су одр жа ни под сло га ном „Зами сли-
те, децо...” у част Душку Радо ви ћу, чуве ном срп ском писцу, нови на ру и 
уред ни ку. На тај начин је обе ле же но сто годи на од њего вог рође ња.

Богат и заба ван про грам тра јао је пуних пет дана, а наја вљен је 
отва ра њем Међу на род ног ликов ног кон кур са „Радост Евро пе”, који 
пре ва зи ла зи окви ре нашег кон ти нен та и оку пља децу све та. Дру гог 
дана, деча ци и девој чи це из 13 зема ља, зајед но са дома ћи ни ма, обу-
че ни у кости ме и народ не ношње про де фи ло ва ли су цен тром гра да. вијо ри ле су се заста ве Немач-
ке, Пољ ске, Литва ни је, Мађар ске, Бугар ске, Нор ве шке, Сло вач ке, Алба ни је, црне Горе, Маке до ни је, 
Сло ве ни је, Босне и Хер це го ви не, Срби је.

Јед на од нај по зна ти јих и нај ста ри јих мани фе ста ци ја у пре сто ни ци одр жа на је после пау зе од две 
годи не због пан де ми је коро на ви ру са.

Обе ле же не годи шњи це 
осло бо ђе ња Бео гра да
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Про сеч на зара да у  
авгу сту – 75.282 дина ра

Пре ма пода ци ма које је саоп штио Репу блич-
ки завод за ста ти сти ку, про сеч на бру то зара да у 
авгу сту 2022. годи не у Срби ји изно си ла је 103.963 
дина ра, док је про сеч на нето зара да (без поре за и 
допри но са) изно си ла 75.282 дина ра.

Раст бру то и нето зара да, у пери о ду јану а р–ав-
густ 2022. годи не, у одно су на исти пери од про шле годи не, изно сио је 13,8 одсто номи нал но, 
одно сно три одсто реал но.

У поре ђе њу са истим месе цом прет ход не годи не, про сеч не бру то и нето пла те за август 2022. 
годи не номи нал но су више за 16,5 одсто, а реал но за 2,9 одсто.

Меди јал на нето зара да за август 2022. годи не изно си ла је 57.911 дина ра, што зна чи да је 50 
одсто запо сле них оства ри ло зара ду до тог изно са.

Ниш: паке ти хра не за 
три хиља де поро ди ца

Хиља ду пет сто нишких поро ди ца доби ло је 
паке те, као и сто ти ну поро ди ца са тери то ри је 
Гаџин Хана, а оста так је опре де љен за вра ње, 
Про ку пље, вла со тин це и оста ла мања места, 
иста кла је Алек сан дра Савић, пред сед ни ца 
Удру же ња Бан ка хра не Ниш. 

Ина че, дона ци ју од седам тона хра на Нишка 
бан ка хра не ће пре у сме ри ти удру же њи ма која 
бри ну о соци јал но угро же ним гра ђа ни ма. Паке-
те помо ћи са хра ном доби ће 3.000 поро ди ца на 
југу Срби је. Укуп на вред ност намир ни ца коју 
је доби ла Нишка бан ка хра не је шест мили о на 
дина ра а пре ма речи ма заме ни це гра до на чел-
ни це Души це Дави до вић, цена јед ног паке та је 
3.000 дина ра.

Бан ка хра не Ниш осно ва на је про шле годи не, 
и ово је тре ћа акци ја поде ле хра не угро же ним 
поро ди ца ма.

Сарад ња Покра јин ске вла де и Удру же ња  
науч ни ца Срби је „СРНА”

Пре драг вуле тић, покра јин ски 
секре тар за соци јал ну поли ти ку, 
демо гра фи ју и рав но прав ност поло-
ва, и др Сања Поду на вац кузма но-
вић, заступ ни ца Удру же ња науч ни ца 
Срби је „СРНА”, пот пи са ли су 13. окто-
бра у Покра јин ској вла ди Про то кол о 
сарад њи.

Овим про то ко лом уре ђе ни су 
опсег, усло ви и начин сарад ње у 
циљу зајед нич ких актив но сти на 
поди за њу све сти и про мо ви са њу 
прин ци па род не рав но прав но сти на 
тери то ри ји АП вој во ди не. 

– Про то кол о сарад њи под ра зу ме ва парт нер ски однос изме ђу држав них инсти ту ци ја и невла ди-
ног сек то ра, у инте ре су здра вог балан са и рав но прав но сти поло ва и допри не ће напрет ку у дру-
штву – рекао је овом при ли ком ресор ни секре тар Пре драг вуле тић (на сли ци).

Др Сања Поду на вац кузма но вић је иста кла да један од важни јих циље ва Удру же ња науч ни ца 
Срби је „СРНА” јесте да раде на уна пре ђе њу поло жа ја жена у нау ци и про све ти, и да ће им ова ква 
сарад ња са ресор ним секре та ри ја том помо ћи да тај циљ и оства ре, одно сно, уна пре де род ну рав-
но прав ност у овим обла сти ма.

Нема зиме за 
Сом бор це

Доде лом енер-
гет ских вау че ра 
од 15.000 дина-
ра град Сом бор 
ће сугра ђа ни ма 
са ниским при ма њи-
ма помо ћи у финан си ра њу тро-
шко ва за огрев у овој греј ној 
сезо ни. вау че ри су наме ње ни 
за пла ћа ње рачу на за утро ше ну 
топлот ну енер ги ју или за набав-
ку дрва, пеле та, бри ке та.

Пра во на ову помоћ има-
ју соци јал но угро же на лица 
са пре би ва ли штем на тери то-
ри ји гра да Сом бо ра, чији нето 
при ход по чла ну дома ћин ства 
у прет ход на три месе ца није 
виши од 20.000 дина ра. тако ђе, 
услов је и да током ове годи не 
нису доби ли јед но крат ну помоћ 
за набав ку огре ва или суб вен-
ци о ни са но пла ћа ње рачу на за 
утро ше ну топлот ну енер ги ју. 

За доби ја ње енер гет ских вау-
че ра гра ђа ни могу да се при ја-
ве тако што ће потреб ну доку-
мен та ци ју доста ви ти цен тру 
за пру жа ње услу га соци јал не 
зашти те гра да Сом бо ра.

кон курс на доку мен та ци-
ја може да се пре у зме са сај та 
Град ске упра ве, а рок за при-
ја ву тра је док се сред ства не 
утро ше.

Овај вид бри ге за сугра ђа не 
пре у зе ли су још Рума (15.000 
дина ра) и Срем ска Митро ви ца 
(10.000).

Тури зам у екс пан зи ји
Број тури ста који су посе ти ли нашу 

земљу од јану а ра до авгу ста 2022. је за 
50 одсто већи у одно су на исти пери од 
про шле годи не, саоп штио је Репу блич-
ки завод за ста ти сти ку (РЗС).

У Срби ји је у првих осам месе ци 
бора ви ло 2.504.076 тури ста: дома ћих 
1.391.580, а стра на ца 1.112.496. Оства-
ре но је 8.005.033 ноће ња, што је за 30 
одсто више у одно су на пери од јану-
а р–ав густ 2021. годи не. Бање је посе ти-
ло 453.662 тури ста, пла ни не 551.088, док је 1.566.801 било заин те ре со ва но за 
оста ле цен тре. Из РЗС под се ћа ју да пода ци не пред ста вља ју збир по врста ма 
места, с обзи ром да нека под руч ја при па да ју исто вре ме но и бања ма и пла нин-
ским цен три ма.

У самом врху листе је Соко ба ња са 455.344 посе те, сле де врњач ка Бања, копа-
о ник и Зла ти бор. Бео град је на петом месту (328.663), али је по бро ју оства ре них 
ноће ња (1.634.249) у самом врху.
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Удру же ње гра ђа на „Сна га 
при ја тељ ства” – Amity, Фото 
савез Срби је и Попу ла ци о-
ни фонд Ује ди ње них наци ја 
(УНФПА) у Срби ји отво ри ли су 
30. сеп тем бра изло жбу фото-
гра фи ја на тему „Лепо та ста ре-
ња”, у Уста но ви кул ту ре Паро-
брод у Бео гра ду.

Фото изло жба је резул тат кон-
кур са који је удру же ње Amity 
у парт нер ству са Фото саве зом 
Срби је, рас пи са ло и реа ли зо ва-
ло у авгу сту 2022. годи не, пово-
дом обе ле жа ва ња 1. окто бра 
– Међу на род ног дана ста ри јих 
осо ба. На кон курс је при спе ла 
471 фото гра фи ја 94 ауто ра, а 
струч ни жири је за изло жбу иза-
брао 75 од 44 ауто ра из Срби је 
и БиХ.

Ова изло жба је спе ци фич на по 
томе што тему ста ре ња посма-

тра опти ми стич ки, с циљем да 
допри не се сагле да ва њу пози-
тив них аспе ка та тре ћег живот ног 
доба, ели ми на ци ји изра же не дис-
кри ми на ци је, те да про мо ви ше 
зна чај актив ног ста ре ња.

Бор ка Јере мић, шефи ца кан-
це ла ри је УНФПА у Срби ји, под-
се ти ла је на то да је пове ћан удео 
ста ри јих људи изме ђу оста лог 
после ди ца здра ви јег и дужег 
живо та.

– Мора мо бити све сни допри-
но са ста ри јих у нашем дру штву 
кроз непро це њи ве ресур се 
попут зна ња, вешти на и иску ства. 
Ова квим ини ци ја ти ва ма ства ра-
мо нове нара ти ве и раз би ја мо 
сте ре о ти пе о ста ре њу у Срби ји – 
пору чи ла је Јере мић.

Наде жда Сата рић, пред сед-
ни ца удру же ња Amity, под се ти-
ла је на допри но се које ста ри ји 

дају поро ди ци и дру штву и тиме 
допри но се одр жи вом раз во ју, те 
ука за ла на нео п ход ност уна пре-
ђе ња зашти те њихо вих људ ских 
пра ва. 

Миро слав Пре до је вић, секре-
тар Фото саве за Срби је, нагла сио 
је да су ауто ри изло же них фото-
гра фи ја пода ри ли лич ни дожи-
вљај ствар но сти веза не за људе и 

њихо ва инте ре со ва ња у позном 
живот ном добу. 

– тако и ми може мо да се раду-
је мо лепо ти ста ре ња коју би сва-
ко од нас волео да и сам дожи ви, 
као и да се дру жи са људи ма са 
ових фото гра фи ја – рекао је Пре-
до је вић.

Изло жба је била отво ре на до 
14. окто бра 2022. годи не.  Г. О.

У циљу поди за ња све сти о про бле ми-
ма који пога ђа ју ста ри ју попу ла ци ју, 
као што су зло ста вља ње и зане ма ри-

ва ње, у знак захвал но сти за сва несе бич-
но ура ђе на дела како би дру штво у којем 
живи мо било одго вор но, а у сусрет 1. окто-
бру – Међу на род ном дану ста ри јих осо ба, 
пове ре ни ца за зашти ту рав но прав но сти 
Бран ки ца Јан ко вић орга ни зо ва ла је све ча-
ни при јем у Дому Народ не скуп шти не. тако-
ђе, изло жбом „Мост раз у ме ва ња – међу-
ге не ра циј ска соли дар ност”, која се тра ди-
ци о нал но одр жа ва пово дом тог дана, на 
сим бо ли чан и ори ги на лан начин пока за но 
је какав однос може и тре ба да буде изме ђу 
„вете ра на и поко ле ња”.

– Међу ге не ра циј ске везе су стуб ста бил-
но сти сва ког дру штва, а нашег сва ка ко. Ако 
поки да мо те везе, ишчу па ли смо коре не, 
уни шти ли смо у вели кој мери наше мен тал-
но здра вље. Па хај де да их очу ва мо – рекла 
је пове ре ни ца за зашти ту рав но прав но сти, 
обја снив ши да је поло жај ста ри јих у савре-
ме ном диги тал ном добу ком плек сан, те да 
је било какво оправ да ње за непо што ва ње 
њихо вих пра ва непри хва тљи во.

Демо кра тич ност и отво ре ност дру штва 
се упра во мери њего вим одно сом пре ма 
нај ста ри јим и нај мла ђим сугра ђа ни ма, али 
и пре ма при пад ни ци ма мањин ских зајед-
ни ца, дру штве них гру па које су чешће изло-
же не погуб ним после ди ца ма и дис кри ми-
на ци ји са којом се бори мо, закљу чи ла је 
Бран ки ца Јан ко вић.

Спле том актив но сти са истом темом 
потвр ђе но је да умет ност може бити мост 
међу гене ра ци ја ма. Два хора – чла но ва клу-
ба за ста ри је и гла си ћа уче ни ка Ош „Дрин ка 
Павло вић” – син хро но су изве ли неко ли ко 
ван вре мен ских нуме ра.

Изло жба фото гра фи ја, лите рар них и 
ликов них радо ва, дела уче ни ка шестог, сед-
мог и осмог раз ре да, врло јасно је пока за-
ла како деца дожи вља ва ју соли дар ност. 
тек сто ви, сли ке и руком насли ка ни црте жи 
јед но гла сно су пору чи ва ли да ника ко није у 
реду не пошто ва ти баке, деке, ком ши је, и да 
годи не не сме ју бити пре пре ка за дру же ње, 
као ни за досто јан ствен и ква ли те тан живот. 
како је жири иста као, више од 300 при сти-
глих радо ва доказ су да су уче сни ци и те 
како били заин те ре со ва ни за ову тему, а по 

три нај кре а тив ни ја рада из сва ке кате го ри-
је су ода бра на и награ ђе на.

Мари ја Симо вић-Мак си мо вић

ПОвЕ РЕ Ни ЦА зА РАв НО ПРАв НОст ПОвО ДОМ ДАНА стА Ри јиХ

Мост раз у ме ва ња
међу гене ра ци ја ма

Све ча ни при јем у Дому Народ не  
скуп шти не, обраћање Бранкице Јанковић 

ФОтО излО жБА ПОвО ДОМ МЕЂУ НА РОД НОГ ДАНА стА Ри јиХ ОсО БА 

лепо та ста ре ња

Добит ни ци награ да и похва ла, Наде жда Сата рић у сре ди ни
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Покра јин ски секре тар за при вре ду и 
тури зам Ненад Ива ни ше вић, са сарад ни-
ци ма из Секре та ри ја та, уру чио је 13. окто-
бра у Покра јин ској вла ди уго во ре добит-
ни ци ма сред ста ва по Јав ном кон кур су за 
раз вој и реви та ли за ци ју посло ва који се 
сма тра ју умет нич ким и ста рим зана ти ма, 
одно сно посло ви ма дома ће ради но сти у 
2022. годи ни.

Јав ним кон кур сом, за ову наме ну усме ре-
но је три мили о на дина ра ка 16 кори сни ка 
сред ста ва, кон крет но, по 1,5 мили о на дина-
ра за теку ће и капи тал не суб вен ци је.  

Суб вен ци о ни са ни износ је одо брен за 
опре му у виси ни од нај ма ње 100.000 до нај-
ви ше 250.000 дина ра, и за репро ма те ри јал 
у виси ни од нај ма ње 80.000 дина ра до нај-
ви ше 200.000 дина ра. 

Бес по врат ним сред стви ма се суб вен ци-
о ни шу пред у зет ни ци, микро и мала прав на 
лица која се баве тра ди ци о нал ним зана том 
који под ра зу ме ва вешти ну, наро чи то руч-
ног рада, као и про фе си ју, одно сно цело ку-
пан про цес изра де уни кат них про из во да и 
пру жа ња услу га засно ва них на тра ди ци о-

нал ним зна њи ма и тех но ло ги ја ма, упо тре-
бом при род них мате ри ја ла и пре те жно јед-
но став них ала та.

– Не оду стај те. Зна мо да није лако. Ова-
кав про грам ћемо има ти и наред не годи-
не, и уко ли ко пла ни ра те нова запо шља ва-
ња, пру жи ће мо вам помоћ и у сред стви ма 
наме ње ним запо шља ва њу. У При вред ној 
комо ри Срби је смо раз го ва ра ли о ини ци-
ја ти ви за доно ше ње зако на о занат ству, јер 

смо једи на земља у реги о ну која га нема, а 
сма тра мо да је вео ма зна ча јан. На ини ци-
ја ти ву соци јал них парт не ра ћемо зајед но 
са ресор ним мини стар стви ма, а у све тлу 
новог зако на о соци јал ном пред у зет ни-
штву, ини ци ра ти доно ше ње и тог зако на 
– рекао је овом при ли ком секре тар Ива ни-
ше вић, додав ши да ће се на тај начин боље 
упот пу ни ти зако но дав ни оквир који се тиче 
ове обла сти. М. Мек те ро вић

Асо ци ја ци ја европ ских 
погра нич них реги о-
на (АЕБР), која има 100 

чла ни ца и делу је као основ на 
плат фор ма за про мо ци ју и саве-
то ва ње локал них, реги о нал-
них, наци о нал них и европ ских 
кре а то ра поли ти ке о пита њи-
ма веза ним за пре ко гра нич ну 
сарад њу у Евро пи, и која пред-
ста вља погра нич не реги о не, 
одр жа ла је годи шњу дво днев ну 
кон фе рен ци ју 29. и 30. сеп тем-
бра у Скуп шти ни АП вој во ди не. 
У раду ово го ди шње кон фе рен-
ци је АЕБР-а под нази вом „Нова 
реше ња за будућ ност пре ко-
гра нич них реги о на” уче ство ва-
ло је 140 пред став ни ка из свих 
европ ских реги о на.

кон фе рен ци ју је отво рио 
Игор Миро вић, пред сед ник 
Покра јин ске вла де, који је том 
при ли ком иста као да је реги-
о нал на сарад ња од изу зет ног 

зна ча ја, посеб но у неиз ве сном 
вре ме ну у ком се нала зи цео 
свет, и да је ово при ли ка да 
се кон кре ти зу ју нови моде ли 
сарад ње погра нич них реги о на 
и на овом и на дру гим европ-
ским про сто ри ма.

– Бли зи на и насло ње ност 
погра нич них реги о на јед них 

на дру ге, честа ком пле мен-
тар ност при вред них и дру гих 
потен ци ја ла, обо стра но при су-
ство при пад ни ка наци о нал них 
мањи на као сво је вр сног моста 
пове зи ва ња, само су део фак-
то ра који ту сарад њу чине лак-
шом и ефи ка сни јом – изја вио је 
пред сед ник Миро вић и додао 

да је зајед нич ки доку мент о 
овој сарад њи један од укуп но 
46 спо ра зу ма, про то ко ла, мемо-
ран ду ма и дру гих доку ме на та 
које је АП вој во ди на пот пи са-
ла са 36 реги о на из 17 зема ља 
широм све та и да ови пода ци 
нај бо ље гово ре о нашој отво-
ре но сти како за сарад њу погра-
нич них реги о на, тако и за реги-
о нал ну сарад њу у цели ни.

Пред сед ник Скуп шти не вој-
во ди не, Иштван Пастор, навео 
је као добар при мер и сарад њу 
Срби је и Мађар ске, у окви ру 
које је од 2007. до 2019. годи не 
реа ли зо ван 71 про је кат у вред-
но сти од 65 мили о на евра. 

Пред сед ник АЕБР-а Kарл 
Хајнц Лам берц изја вио је да АП 
вој во ди на већ дуги низ годи-
на спа да у изра зи то актив не и 
успе шне реги о не када је реч о 
пре ко гра нич ној сарад њи.

М. Мек те ро вић

ГОДиШњA КОНФЕРЕНЦијA АсО Ци јА Ци јЕ ЕвРОП сКиХ ПОГРА НиЧ НиХ РЕГи О НА У НОвОМ сАДУ 

Реги о нал на сарад ња од
изу зет ног зна ча ја

УРУ ЧЕ Ни УГО вО Ри зА РАз вОј и РЕви тА ли зА Ци јУ стА РиХ зАНА тА НА тЕРи тО Ри ји вОј вО Ди НЕ

Наја вље но доно ше ње зако на о занат ству

Покра јин ски секре тар за при вре ду и тури зам Ненад Ива ни ше вић (у сре ди ни)  
са добит ни ци ма бес по врат них сред ста ва

Пред сед ник Покра јин ске вла де Игор Миро вић за говор ни цом
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вла да Срби је обез бе ди ла 
је бес по врат на сред ства 
за купо ви ну још 200 сео-

ских кућа, па ће овај пут 330 
одра слих људи и 120 мали-
ша на доби ти сво је домо ве. то 
зна чи да ће, пре ма акту ел ном 
про гра му вла де, укуп но 130 
брач них и ван брач них паро ва, 
24 мла да пољо при вред ни ка 
и 46 само хра них роди те ља из 
чита ве Срби је бити насе ље но у 
122 села, одно сно 18 управ них 
окру га или 51 једи ни ци локал не 
само у пра ве.

– Пред нама је да насе ли мо 
150.000 пра зних сео ских кућа, 
то је посао за јед ну деце ни ју, 
можда и дуже. Инте ре со ва ње је 
огром но, 13 до 15 зах те ва сти же 
днев но, на годи шњем нивоу то 
је око 5.000. Наста вља мо, има-

мо поли тич ку вољу, потвр ђе ну 
и од пред сед ни ка Репу бли ке 
Алек сан дра вучи ћа, затим зна-
ње, пуну сарад њу са Срп ском 
ака де ми јом нау ка и умет но-
сти, али и нео п ход на зна чај на 

сред ства која издва ја и издва-
ја ће вла да Репу бли ке Срби је. 
На нама као Мини стар ству је 
да тај посао прак тич но одра-
ди мо. Ово је миси ја која тра-
је и тра ја ће док се све сео ске 

куће не попу не, и ако успе мо 
у том задат ку онда смо Срби-
ју ста ви ли на ноге – пору чио је 
при ли ком пот пи си ва ња нових 
уго во ра у Пала ти Срби ја Милан 
крко ба бић, мини стар за бри гу 
о селу.

како се исти че, циљ про гра ма 
није само попу ња ва ње пра зних 
кућа, већ и да се поспе ше пољо-
при вред на про из вод ња, кла сич-
на и орган ска, и сто чар ство, а 
да се шире њем поро ди ца дома-
ћин ства акти ви ра ју. До сада је 
сред стви ма из овог про гра ма 
купље на 1.101 сео ска кућа са 
окућ ни цом у више од 100 једи-
ни ца локал них само у пра ва. Ове 
годи не је пла ни ра но да се 500 
мили о на дина ра иско ри сти за 
збри ња ва ње мла дих на селу.

М. Симо вић-Мак си мо вић

Општи на Свр љиг кроз 
раз не видо ве пома же децу 
у пред школ ској уста но ви, 
уче ни ке у основ ној, сред њој 
шко ли и сту ден те завр шних 
годи на сту ди ја, а на тај начин 
и њихо ве роди те ље.

Наи ме, општи на Свр љиг из 
свог буџе та пла ћа бора вак у 
врти ћу за сва ко тре ће дете 
и 20 одсто накна де за дру-
го дете. Бес пла тан бора вак 
доби ја ју деца у ста ту су соци-
јал не помо ћи, а раз ми шља се 
како да се помог не и само хра-
ним роди те љи ма. тре нут но у 
врти ћу бора ви око 250 деце 
и гото во да нема листе чека-
ња јер су сред стви ма буџе та 
и држав не помо ћи догра ђе не 
нове рад не про сто ри је.

Свим уче ни ци ма првог 
раз ре да основ не шко ле 
општи на на почет ку школ ске 
годи не дару је по пет хиља да 
дина ра и ком пле те при бо ра 
за писа ње.

Сва ки од 561 уче ни ка има 
бес плат ну ужи ну и пре воз на 
целој тери то ри ји општи не.

Сред њо школ ци ма који су 
упи са ли први раз ред било 
ког сме ра општи на обез бе-
ђу је месеч ну сти пен ди ју по 
пет хиља да дина ра, док тра је 
школ ска годи на. За бли зу две-
ста сред њо шко ла ца обез бе-
ђен је бес плат ан пре воз без 
обзи ра ода кле путу ју, из Ниша, 
кња жев ца и дру гих места. 

Још од 2003. годи не сту-
ден ти завр шних годи на, који 
испу не усло ве по кон кур су, 
при ма ју сту дент ску сти пен-
ди ју.

кроз сва ова нов ча на дава-
ња вели ку помоћ има ју и 
роди те љи који лак ше реша-
ва ју финан сиј ске потре бе из 
кућ ног буџе та.

У окви ру обе ле жа ва ња 
„Деч је неде ље” мали ша ни 
из Пред школ ске уста но ве 
„Поле та рац”, у прат њи сво-
јих вас пи та чи ца, посе ти ли су 
Општи ну Свр љиг и кан це ла-
ри ју пред сед ни ка општи не, 
Миро сла ва Мар ко ви ћа (на 
сли ци). 

С. Ђор ђе вић

НОви УГО вО Ри зА КУПО ви НУ сЕО сКиХ КУћА

Акција под мла ђи ва ња села

Трсте ник: прибор 
за три де сет два 
основ ца 

Захва љу ју ћи дуго го ди шњој 
сарад њи цен тра за соци јал ни 
рад у трсте ни ку са Хума ни тар-
ном орга ни за ци јом „Хелп” из 
кра ље ва, а пово дом Деч је неде-
ље која се обе ле жа ва ла од 3. до 
9. окто бра, и ове годи не је обез-
бе ђе но 32 паке та школ ског при-
бо ра за децу трсте нич ке општи-
не која су на еви ден ци ји цен тра 
за соци јал ни рад. Сва ки од тих 
осно ва ца добио је ранац и пра те-
ћи школ ски при бор, чија је укуп-
на вред ност 7.600 дина ра. Уче ни-
ци су ода бра ни пре ма уна пред 
при пре мље ним кри те ри ју ми ма 
и спи ско ви ма, а посеб но се води-
ло рачу на да помоћ доби ју нови 
кори сни ци у одно су на про шлу 
годи ну.  Д. И.

ФиНАН сиј сКА ПОДР ШКА зА свР љи ШКЕ ШКО лАР ЦЕ

Бри га о деци – помоћ роди те љи ма

Са поделе уговора
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УНА ПРЕ ЂЕ њЕ сОЦи јАл НЕ 
зАШти тЕ У АПв

Зна чај рада 
удру же ња 
гра ђа на

Диа на Мило вић, под се кре тар-
ка Покра јин ског секре та ри ја та 
за соци јал ну поли ти ку, демо гра-
фи ју и рав но прав ност поло ва, 
уру чи ла је 21. окто бра у холу 
Покра јин ске вла де уго во ре за 
уна пре ђе ње соци јал не зашти те 
у АП вој во ди ни. Уго во ри су доде-
ље ни на осно ву завр ше них јав-
них кон кур са Секре та ри ја та за 
соци јал ну поли ти ку, демо гра фи-
ју и рав но прав ност поло ва.

На осно ву ових кон кур са 
поде ље но је 150 уго во ра укуп-
не вред но сти 26 мили о на дина-
ра удру же њи ма гра ђа на за 
уна пре ђе ње соци јал не зашти-
те и зашти те лица са инва ли-
ди те том, борач ко-инва лид ске 
зашти те, дру штве не бри ге о 
деци и попу ла ри за ци је про на-
та ли тет не поли ти ке, као и рав-
но прав но сти поло ва. 

При ли ком уру че ња уго во ра 
пред став ни ци ма ових удру же-
ња Диа на Мило вић је рекла да 
је ресор ни секре та ри јат пре-
по знао зна чај рада невла ди ног 
сек то ра и допри нос који дају 
сва кој од ових обла сти. 

– Рад удру же ња гра ђа на је 
важан за лак шу и бржу кому ни-
ка ци ју са сва ком од кате го ри ја 
ста нов ни штва, за боље мапи ра-
ње потре ба, али и за кон крет но 
реша ва ње про бле ма – рекла је 
Диа на Мило вић. Она је дода ла 
да је упра во тај зна чај ути цао на 
пове ћа ње буџе та за удру же ња 
гра ђа на у 2022. годи ни. М. М.

Покра јин ска вла да орга ни-
зо ва ла је завр шну обу ку о 
соци јал ном пред у зет ни-

штву за пред став ни ке локал них 
само у пра ва, при вред них субје ка-
та и невла ди ног сек то ра у Јужно-
бач ком управ ном окру гу 11. окто-
бра 2022. годи не у Новом Саду.

На обу ци је пред ста вљен 
Закон о соци јал ном пред у зет ни-
штву, као и могућ но сти соци јал-
них пред у зе ћа и уло га локал них 
само у пра ва у иден ти фи ка ци ји 
соци јал них пред у зе ћа. Уче сни-
ци обу ке су има ли при ли ку да 
се упо зна ју и са могућ но сти ма 
финан сиј ске и нефи нан сиј ске 
подр шке соци јал ним пред у зе-
ћи ма у Репу бли ци Срби ји.

Пре ма речи ма Бран ка Ћур чи-
ћа, пот пред сед ни ка Покра јин-
ске вла де, Закон о соци јал ном 
пред у зет ни штву, који је усво-
јен након десет годи на и чија 
при ме на почи ње 15. новем бра, 
обез бе ђу је да у нашој земљи 
област соци јал ног пред у зет ни-
штва и пред у зе ћа која послу ју по 
том прин ци пу доби ју систем ску 
подр шку и меха ни зме који ће им 
омо гу ћи ти еко ном ски раз вој.

– Посто ји реал на потре ба да 
се реше дру штве ни иза зо ви као 
што је про блем запо шља ва ња 
теже запо шљи вих гру па, као и 
одре ђе ни еко ло шки про бле ми, 
а да то буде на пред у зет нич ки 
начин. Реше ње је у соци јал ној 
еко но ми ји – рекао је Ћур чић.

Он је навео и да Закон јасно 
дефи ни ше кри те ри ју ме које тре-
ба да испу ни пред у зе ће да би 
сте кло ста тус соци јал ног пред-
у зе ћа и пред ви ђа базу соци-
јал них пред у зе ћа у Аген ци ји 
за при вред не реги стре, што ће 
дати јасну сли ку о томе ко су 
соци јал ни пред у зет ни ци, чиме 
се баве и на који начин може да 
им се помог не.

– Соци јал ним пред у зет ни-
штвом може да се бави онај ко 
има емпа ти ју пре ма људи ма који 
се теже запо шља ва ју, рањи вим 
кате го ри ја ма, јер у соци јал ној 
фир ми на првом месту није про-
фит, него реша ва ње дру штве ног, 
соци јал ног или еко ло шког про-
бле ма – рекао је Ћур чић.

Сан дра Гру ји чић, в.д. помоћ-
ни це мини стра за рад, запо-
шља ва ње, борач ка и соци јал на 
пита ња, иста кла је да је на репу-
блич ком нивоу фор ми ран Савет 
за соци јал но пред у зет ни штво, те 
да се интен зив но ради на пла ну 
раз во ја таквог пред у зет ни штва, 
одно сно на про на ла же њу нај-
бо љих реше ња за оне који су 
се опре де ли ли за ова кав вид 
посло ва ња.

– Овде у први план не ста-
вља мо еко ном ску добит, него 
корист за чита ву дру штве ну 
зајед ни цу, а посеб но за осе-
тљи ве мар ги на ли зо ва не гру пе 
– рекла је Гру ји чић и дода ла да 
је циљ да се покре не што већи 
број соци јал них пред у зе ћа и да 
мар ги на ли зо ва не гру пе буду 
кључ ни уче сни ци у њихо вом 
раду.

Покра јин ски секре тар за при-
вре ду и тури зам Ненад Ива ни-
ше вић казао је да је иде ја да се 
на осно ву Зако на о соци јал ном 
пред у зет ни штву упи ше што 
већи број пред у зе ћа у при вред-
ни реги стар соци јал них пред-
у зе ћа, и да се тако омо гу ћи да 
та делат ност, као нови вид еко-
но ми је, поста не при хва ће на у 
Срби ји.

– када Закон поч не да се при-
ме њу је, веро ват но ћемо виде ти 
у прак си ства ри које тре ба да 
испра ви мо, али самим усва ја-
њем напра вљен је вели ки иско-
рак јер се више од десет годи на 
чека ло на тај закон – рекао је 
Ненад Ива ни ше вић.

Начел ник Јужно бач ког окру га 
Милан Нова ко вић навео је да на 
тери то ри ји тог окру га тре нут но 
нема мно го соци јал них пред у-
зе ћа, али да Закон о соци јал ном 
пред у зет ни штву тре ба да под-
стак не и ома со ви овај вид запо-
шља ва ња.

– циљ ове обу ке јесте да при-
бли жи мо како при вред ни ци ма, 
тако и јав но сти, шта све то Закон 
о соци јал ном пред у зет ни штву 
доно си, које су кори сти њего ве 
актив не при ме не за поје дин-
ца а које за дру штво у цели ни – 
рекао је Нова ко вић.

Члан Град ског већа за при вре-
ду и тури зам Мило рад Радо је-
вић иста као је да је, када је реч 
о соци јал ном пред у зет ни штву, 
осим финан си ра ња, основ ни 
про блем недо вољ на инфор ми-
са ност, због чега су ова кве обу ке 
вео ма важне.

Он је навео да су овим зако ном 
гра до ви доби ли могућ ност, чак и 
оба ве зу, да пома жу и подр жа ва ју 
соци јал но пред у зет ни штво.

– Град Нови Сад ће то ура ди ти. 
Ми смо већ сво јим про гра ми-
ма запо шља ва ња у прет ход ним 
годи на ма подр жа ли теже запо-
шљи ве кате го ри је и издво ји ли 
знат на сред ства за те наме не. У 
про це су изра де је План раз во ја 
гра да Новог Сада за пери од од 
2023. до 2030. годи не, у ком ће 
соци јал но пред у зет ни штво бити 
важна став ка, што ће бити основ 
за буџет ску подр шку овој обла-
сти – рекао је Радо је вић.

Миро слав Мек те ро вић

ОБУ КА О сОЦи јАл НОМ ПРЕД У зЕт Ни ШтвУ зА јУжНО БАЧ Ки ОКРУГ

Корист за заједницу

Изла га ње в.д. помоћ ни це мини стра за рад Сан дре Гру ји чић

Подсекретарка Диана 
Миловић (лево) 
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поводи

Дан белог шта па, 15. окто бар, обе ле жен 
је и у Лесков цу, цен тру Јабла нич ког окру-
га. тим пово дом гра до на чел ник Лесков ца 
Горан цве та но вић уго стио је пред став ни-
ке Окру жне орга ни за ци је сле пих и сла бо-
ви дих.

– Изу зет но смо поно сни на рад овог 
удру же ња, јер више од седам деце ни ја 
успе шно испу ња ва глав ни циљ око кога се 
оку пи ло, а то је инте гра ци ја осо ба са оште-
ће ним видом у токо ве дру штва. Оба ве за 
свих нас је да укло ни мо све врсте бари је-
ра и пре пре ка како би сле пи и сла бо ви ди 
оства ри ли сво ја пра ва као рав но прав ни 
чла но ви наше зајед ни це, на чему град 

Леско вац кон стант но ради – пору чио је 
овом при ли ком Горан цве та но вић.

Ово удру же ње је пре три годи не награ-
ђе но и Окто бар ском награ дом гра да 
Лесков ца, а локал на само у пра ва ула же 
вели ке напо ре да што аде кват ни је одго-
во ри на потре бе сле пих и сла бо ви дих осо-
ба и живот им учи ни лак шим и ква ли тет-
ни јим. У 2022. за про јект но финан си ра ње 
обла сти соци јал не зашти те издво јен је 31 
мили он дина ра за 46 удру же ња међу који-
ма је и Окру жна орга ни за ци ја сле пих и 
сла бо ви дих.

Пред сед ник ове орга ни за ци је, Ален 
Хусић, захва лио је град ском руко вод ству на 

зала га њу и на мак си мал ној подр шци за све 
актив но сти. Хусић је навео да је Леско вац 
лидер у Срби ји када је у пита њу поста вља-
ње так ти лих ста за, те да је њихо ва чла ни ца 
Сим ка Голу бо вић осво ји ла прво место на 
так ми че њу у само стал ном кре та њу.

Д. Коцић

Пово дом Међу на род ног дана сле пих, 
који се обе ле жа ва као Дан белог шта-
па, 15. окто бра ове годи не, у Библи о те-

ци Саве за сле пих Срби је „Др Милан Буди мир”, 
Савез је орга ни зо вао цен трал ну мани фе ста ци-
ју којој су при су ство ва ли пред став ни ци више 
мини стар ста ва, пове ре ни ца за зашти ту рав-
но прав но сти Бран ки ца Јан ко вић и пред став-
ни ци дру гих инсти ту ци ја и дона то ра. Јеле на 
Сто ја но вић, секре тар Саве за сле пих Срби је, 
обја сни ла је да Савез има вели ки број актив-
но сти које спро во ди кроз сво јих 45 орга ни за-
ци ја с циљем да се побољ ша и уна пре ди ква-
ли тет живо та сле пих и сла бо ви дих осо ба којих 
у Репу бли ци Срби ји има око 12.000.

– Жели мо да пово дом Међу на род ног дана 
сле пих ука же мо на про бле ме сле пих и сла-
бо ви дих о који ма не тре ба да се раз го ва ра 
само данас, већ дру штво тре ба да буде фоку-
си ра но на њихо ве про бле ме 365 дана у годи-

ни. Нај ве ћи нам је про блем при сту пач но сти 
у сми слу физич ких бари је ра, затим тешко-
ће у вези са запо шља ва њем, обра зо ва њем, 
као и доступ но шћу лите ра ту ре на Бра је вом 
писму и у аудио обли ку – рекла је Јеле на Сто-
ја но вић.

Међу на род ни дан сле пих, позна ти ји као Дан 
белог шта па, обе ле жа ва се од 1992. годи не, 
након пре по ру ке УН и Свет ског саве за сле-
пих и сла бо ви дих осо ба, кроз орга ни за ци ју 
раз ли чи тих мани фе ста ци ја широм земље. тај 
дан пред ста вља једин стве ну при ли ку да се 
ука же на важност осна жи ва ња орга ни за ци ја 
које засту па ју инте ре се сво јих чла но ва, да се 
нагла си зна чај ове спе ци фич не теме да би се 
скре ну ла пажња струч не јав но сти и доно си-
ла ца одлу ка како би се допри не ло инклу зи ји 
сле пих осо ба у живот шире дру штве не зајед-
ни це и про мо ци ји њихо вих људ ских пра ва.

Јеле на Томић

У лЕсКОв ЦУ ОБЕ лЕ жЕН ДАН БЕлОГ ШтА ПА

Рав но прав ни чла но ви дру штва

При јем код гра до на чел ни ка Лесков ца

МЕЂУ НА РОД Ни ДАН слЕ ПиХ – 15. ОКтО БАР

за живот без бари је ра
Тури зам за све
Тури стич ка орга ни за ци ја Бео-
град (ТОБ) и Савез сле пих Срби је, 
у окви ру Дана европ ске башти-
не, 3. окто бра орга ни зо ва ли су 
за сту ден те Висо ке тури стич ке 
шко ле, пред став ни ке удру же ња 
води ча, уго сти тељ ске рад ни ке и 
све заин те ре со ва не оби ла зак спе-
ци јал не библи о те ке за сле пе „Др 
Милан Буди мир” и ради о ни цу под 
нази вом „Не тако, него ова ко!”. 
Циљ ове инклу зив не туре је био 
да се бли же пред ста ве актив но сти 
Саве за сле пих Срби је и библи о те-
ке за сле пе, и да се подиг не свест 
јав но сти о ства ра њу пред у сло ва 
за тури зам досту пан сви ма.
– Амби јен тал не тури стич ке цели не 
тре ба да буду доступ не свим осо ба-
ма, те тако ради мо на про јек ти ма 
инклу зи је који укљу чу ју укла ња ње 
физич ких бари је ра и поста вља ње 
так тил них табли на Бра је вој азбу ци 
испред тури стич ких зна ме ни то сти 
– рекла је том при ли ком Љиља на 
Алај бе го вић из Тури стич ке орга ни-
за ци је Бео гра да.
О сарад њи ТОБ-а и Саве за сле пих 
Срби је гово ри ла је и пред став-
ни ца Саве за Бран ка Бркић, која 
је нагла си ла да је за оби ла зак 
тури стич ких дести на ци ја за сле пе 
и сла бо ви де осо бе нео п хо дан и 
добар тури стич ки водич који ће 
детаљ но опи са ти оно што се нала-
зи на дести на ци ји.
Савез сле пих Срби је и ТОБ су у 
окви ру Дана европ ске башти не за 
сле пе и сла бо ви де осо бе орга ни-
зо ва ли посе ту Бота нич кој башти 
„Јевре мо вац” и час исто ри је на 
отво ре ном у окви ру кога су оби-
шли спо ме ник Сте фа ну Нема њи и 
Храм све тог Саве (на слици).

Централна прослава поводом Дана белог штапа
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Умет ност је оду век била 
јед на од теко ви на чове-
чан ства којој се нај ви ше 

диви мо. О којој год умет но сти 
да се ради – сли кар ству, књи-
жев но сти, музи ци, архи тек ту ри, 
сва ко дело про на ђе пут до срца 
посма тра ча, буди чула и емо ци-
је и, што је нај ва жни је, сва ком од 
нас омо гу ћа ва да га дожи ви мо 
на соп стве ни начин.

Сне жа на Соко вић из Бео гра-
да (SnowyS Art), нека да успе шни 
мена џер и кому ни ко лог, одлу-
чи ла је да после 20 годи на рада 
напу сти кор по ра тив ни свет и 
посве ти се умет но сти.

Како сте дошли на иде ју 
да поч не те да се бави те баш 
овим видом умет но сти?

– Иде ја је дошла после крста-
ре ња Јон ским морем и грч ким 
остр ви ма. На Ита ки сам ушла у 
гале ри ју и виде ла пред ме те изра-
ђе не од, како ми каже мо, напла-
ви на. Фасци ни ра ло ме је шта све 
људи могу да напра ве од дрве та 
које је море изба ци ло на оба лу, 
од отпа да. Била су то пра ва умет-
нич ка дела која су на мене оста-
ви ла јак ути сак. Нисам одмах пре-
се кла и одлу чи ла да ћу се бави ти 
овим али ми је дало иде ју, а како 
сам годи на ма саку пља ла на мору 
разно дрве ће, каме ње, шкољ ке, 
пало ми је на памет да би од тога 
могло да се напра ви нешто лепо.

Како је нешто што је поче ло 
као хоби поста ло посао?

– Да, ово је сада дефи ни тив но 
посао, радим пуних осам и ула-
зим у деве ту годи ну посло ва ња. 
кад сам почи ња ла нисам има ла 
ништа осим воље и мате ри ја ла 
које сам про на шла на путо ва њи-
ма, ника кво зна ње ни пред зна-
ње, алат, ништа. кре ну ла сам да 
радим у свом ста ну, а како сам 
од оних који не уме ју да ште-
де, има ла сам само неких 100 
евра уште ђе ви не. Од тих пара 
сам купи ла мул ти функ ци о нал-
ни алат са више наста ва ка, који 
и даље имам. како се раз ви јао 
посао, али и моја вешти на, купо-
ва ла сам додат ни алат па сада 
имам два цир ку ла ра, убод ну 
тесте ру, бру си ли це, чита ву гоми-
лу ала та. Прву годи ну и дуже сам 
ради ла у ста ну и то је било стра-
шно. Сва ки пут кад нешто сечем 
тре се се згра да. то није било фер 
ни пре ма ком ши ја ма, ни пре ма 

мојим уку ћа ни ма, а о сре ђи ва-
њу куће после тога да не при-
чам. Пра ши на је лете ла на све 
стра не. На кра ју су ми роди те љи 
иза шли у сусрет и омо гу ћи ли да 
код њих напра вим ради о ни цу. 
то је фак тич ки јед на шупи ца коју 
је мој отац скле пао, потом смо 
је адап ти ра ли, сре ди ли и ја ту 
радим већ годи на ма. када је реч 
о про дај ном и изло жбе ном про-
сто ру, послед ње три и по годи не 
на Дор ћо лу имам свој сту дио, 
а пре тога сам „изла га ла” у ста-
ну што није био нима ло згод но. 
Дођу муште ри је, муж ми се вра-
ти с посла, деца из шко ле, кућ ни 
љубим ци ска ку ћу око нас, општа 
помет ња. А због спе ци фич но сти 
мојих дела вео ма је важно да их 
људи ужи во виде, да их узму у 
руку, тако да је отва ра ње сту ди ја 
било изу зет но бит но.

Од мате ри ја ла кори сти те 
наплав но мор ско дрво и ста ро 
гво жђе, кори шће не тка ни не, 
кана пе... Коли ко Вам је битан 
тај моме нат неког вида реци-
кла же?

– вели ки сам љуби тељ при-
ро де тако да ми је то изу зет-
но важно и било ми је додат ни 
покре тач кад сам почи ња ла. 
Сама чиње ни ца да од нече га 
што је одба цио човек, при ро да, 
ја пра вим неко дело које има 
сво ју упо треб ну вред ност, улеп-
ша ва неком живот ни про стор, 
буди лепе емо ци је или сећа ња. 
то ми пуно зна чи.

Сви Ваши радо ви су уни кат-
ни руч ни рад. Ради те искљу-
чи во на осно ву сво јих иде ја 
или и по наруџ би ни?

– Углав ном радим само по 
сво јој иде ји. вео ма је тешко 

ради ти на осно ву нечи је туђе 
зами сли. Јед но став но, сва ко од 
нас је лич ност за себе, са сво-
јим схва та њи ма и сећа њи ма, а 
све то ути че на начин на који 
ћемо дожи ве ти нешто. Пошто 
поред изра де пред ме та радим 
и илу стра ци је, јед ном сам при-
хва ти ла да ура дим илу стра ци је 
по поруџ би ни и то није испа ло 
она ко како су кли јен ти зами сли-
ли. Да бих избе гла раз о ча ра ња 
на том путу, одлу чи ла сам да то 
више не радим. Евен ту ал но при-
хва тим ако неко изра зи жељу да 
му ура дим Земун, Пераст, Истру 
или нешто слич но, ако само 
каже који мотив жели без било 
ког огра ни че ња у погле ду мог 
изво ђе ња.

Ко су нај че шћи куп ци и где 
пла си ра те сво је „про из во де”, 
ако може мо тако рећи?

– Нај ве ћи број купа ца дола-
зи у сту дио по пре по ру ци мојих 
стал них купа ца или тако што 
виде на дру штве ним мре жа-
ма нешто што им се допад не. 
И онлајн про да ја лепо иде, као 
и ноћ ни мар ке ти које посеб но 
волим јер оку пе вели ки број 
људи. ту буде и доста стра на ца 
који их радо купу ју као суве ни-
ре, тако да мојих радо ва, иако 
не радим извоз, има на свим 
кон ти нен ти ма. Доду ше, и наши 
људи их често носе на поклон 
при ја те љи ма или рођа ци ма 
из ино стран ства. Немам амби-
ци је веза но за ино стран ство и 
за сада сам једи но изла га ла на 
мар ке ту у Бечу. то се деси ло слу-
чај но кад сам пра ти ла дете на 
шко ло ва ње, па смо пра ви ле пау-
зу на пола пута у Бечу, и како се 
све лепо укло пи ло реши ла сам 
да изла жем.

Какви су пла но ви за будућ-
ност?

– Пре пар годи на сам ура ди-
ла илу стра ци је за руску зим ску 
сагу „Девој ка у кули” и то је било 
див но иску ство, тако да бих 
воле ла да се мало више посве-
тим илу стра ци ја ма. И да нау чим 
да цртам на гра фич кој табли јер 
за сада све радим руком. када 
је реч о дрве ту, воле ла бих да 
имам више вре ме на за вели ке 
кома де. Пла ни рам и да у ско ри-
је вре ме напра вим изло жбу, али 
виде ће мо.

Дра га на Лукић Лазо вић

КОР ПО РА тив Ни свЕт зАМЕ Ни лА УМЕт НОст

Уре зба рен 
дух при ро де 

и мора 
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кроз Србију

Месно удру же ње жена 
вла ди ми ров ца „вред не 
руке Бана та” орга ни зо-

ва ло је 9. окто бра тра ди ци о нал-
ну, десе ту мани фе ста ци ју „Дуња 
и јесе њи пло до ви”. вред не жене 
из вла ди ми ров ца изло жи ле су 
бери ћет не пло до ве јесе ни, спе-
ци ја ли те те од дуње, зим ни цу, 
кола че, али и пред ме те руч не 
ради но сти, народ не ношње, и 
тако још јед ном пред ста ви ле 
мул ти кул ту рал ност којом оби лу-
је ово под не бље.

Поред дома ћи на, сво је про-
из во де изло жи ле су и чла ни це 
сестрин ских удру же ња жена из 
неко ли ко села у општи ни Али-
бу нар и шире. Част да отво ри 
мани фе ста ци ју има ла је пред-
сед ни ца вла ди ми ро вач ког 
удру же ња вик то ри ја Секе шан 
која је захва ли ла сви ма који рад 
вред них жена овог места зду-
шно подр жа ва ју.

Изло жбу је пра тио и наступ 
фол клор ног ана сам бла из Руму-
ни је који је упот пу нио ову при-
ред бу.

Мани фе ста ци ја, коју су подр-
жа ли општи на Али бу нар, тури-

стич ка орга ни за ци ја општи не 
Али бу нар и општин ски цен тар 
за кул ту ру, била је афир ма ци-
ја све рас пр о стра ње ни је дуње 
коју жите љи ове општи не све 
више гаје због пек ме за, слат ка, 

соко ва, оча ра ва ју ћег мири са 
али и добре капљи це. За посе-
ти о це и госте то је била при-
ли ка да виде и про ба ју мно-
го тога и раз ме не иску ства, а 
дуго го ди шњи ПР удру же ња 

„вред не руке Бана та”, Сан дра 
Мишко вић, сво јим објек ти вом 
забе ле жи ла је делић атмос фе-
ре која албум овог села чини 
бога ти јим.

 Ференц Косо

Пово дом 15. окто бра, Међу-
на род ног дана жена на селу, у 
црно ље ви ци, селу у општи ни 
Свр љиг, одр жан је пети Сајам 
зим ни це.

Уче сни це Сај ма биле су 
вред не жене са села, анга-
жо ва не у пољо при вред ним 
газдин стви ма и задру га ма. 
Оне су изло жи ле тегле ајва ра, 
пек ме за, слат ка, џема, меда, 
сала та, папри ке, репе, лука. 
штан до ви су били укра ше ни 
јесе њим пло до ви ма, а било је 
и свр љи шких спе ци ја ли те та. 

У при су ству број них гости-
ју и изла га ча, Сајам је отво ри-
ла вери ца Лазић, савет ни ца 
пред сед ни ка Репу бли ке Срби-
је. Она је пре не ла поздра ве 
пред сед ни ка вучи ћа и похва-

ли ла мар љи вост жена на селу, 
нагла ша ва ју ћи колек тив ну 
одго вор ност дру штва за њихов 
бољи поло жај.

Мини стар за село, Милан 
крко ба бић, гово рио је тако ђе 

о поло жа ју жена на селу, њихо-
вим оба ве за ма и муко трп ном 
раду. Пре ма њего вим речи ма, 
бли зу две ста хиља да жена ста-
ри јих од 65 годи на, углав ном са 
села, нема ника ква при ма ња па 

се озбиљ но раз ми шља да им се 
обез бе де соци јал но гаран то ва-
на при ма ња. то исто важи и за 
жене у гра ду. Жена ма на селу 
тре ба стал но пома га ли и поми-
ња ти их, јер оне чува ју сво је 
огњи ште, пору чио је крко ба бић.

О поло жа ју жена на селу, али 
и наред ним зада ци ма, гово ри-
ли су Мили ја Миле тић, народ-
ни посла ник, Миро слав Мар-
ко вић, пред сед ник општи не 
Свр љиг, и татја на Лаза ре вић, 
заме ни ца пред сед ни ка Скуп-
шти не општи не Свр љиг. За све 
уче сни ке орга ни за тор мани фе-
ста ци је, општи на Свр љиг, обез-
бе ди ла је награ де и зајед нич ки 
ручак у про сто ри ја ма Месне 
зајед ни це црно ље ви ца.

С. Ђор ђе вић

сАјАМ зиМ Ни ЦЕ У ЦРНО љЕ ви Ци, сЕлУ У ОПШти Ни свР љиГ

сео ске жене чува ју огњи ште 

У влА Ди Ми РОв ЦУ излО жБА ДАРО вА јЕсЕ Ни

Дуња и бери ћет ни пло до ви
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Уста но ва за одра сле и ста ри је Леско вац 
недав но је при год ном све ча но шћу обе ле-
жи ла 58 годи на рада. Оку пи ли су се при ја-
те љи, сарад ни ци, запо сле ни и кори сни ци 
и, након пау зе од две годи не због коро не, 
поно во про сла ви ли рођен дан. 

Дирек тор ка Уста но ве за одра сле и ста ри-
је Леско вац, Гор да на Савић, под се ти ла је да 
је ова уста но ва на почет ку има ла четво ро 
запо сле них и шесто ро кори сни ка. 

– Данас смо пре ра сли у инсти ту ци ју која 
збри ња ва 180 лица. Стал но ради мо на раз-
во ју нових услу га, про ши ре њу капа ци те та, 
импле мен та ци ји про је ка та побољ ша ња 
инфра струк ту ре. У томе нам је вео ма зна-

чај на подр шка и сарад ња коју доби ја мо од 
ресор ног Мини стар ства и локал не само у-
пра ве – каза ла је дирек тор ка Савић. 

Честит ку за рођен дан упу тио је и гра до-
на чел ник Лесков ца Горан цве та но вић, који 
је нагла сио зна чај јед не ова кве уста но ве за 
град и окру же ње. Он је нагла сио да локал на 
само у пра ва пре по зна је зна чај ове уста но ве 
и да им увек пру жа подр шку у раду. 

На при год ној све ча но сти гра до на чел ни-
ку Лесков ца Гора ну цве та но ви ћу уру че на је 
посеб на захвал ни ца за дуго го ди шњу успе-
шну сарад њу, а захвал ни це су доде ље не 
и уста но ва ма, поје дин ци ма и меди ји ма са 
који ма овај колек тив сара ђу је. Д. Коцић

После обно ве род не 
куће Милун ке Савић у 
коприв ни ци 2016. годи-

не, неу стра ши ве јуна ки ње Бал-
кан ских рато ва и Првог свет-
ског рата, цен тар за кул ту ру 
„Гра дац” из Рашке уста но вио је 
мани фе ста ци ју „Дани Милун-
ке Савић” која је ове годи не 
одр жа на од 11. до 13. окто бра 
у Рашки, Јоша нич кој Бањи и 
коприв ни ци. 

Пред сед ник општи не Рашка, 
Нема ња Попо вић, са пред став-
ни ци ма локал не само у пра ве, 
поло жио је у мемо ри јал ном 
ком плек су Милун ке Савић у 
Јоша нич кој Бањи венац у знак 
сећа ња на вели ку зави чај ну 
јуна ки њу рашког Ибра. вен це 
су поло жи ли и потом ци њених 
рат них сабо ра ца, затим пред-
став ни ци вој ске Срби је, као 
и чла ни це удру же ња жена из 
Јоша нич ке Бање и пред став-
ни ци зави чај ног удру же ња 
„Милун ка Савић” из Бео гра да. 
Почаст је ода ла и књи жев ни-
ца Јасми на Лаза ре вић, која је 
обја ви ла чети ри роман си ра не 
био гра фи је о Милун ки Савић 
под име ном „Девој ка из доли-
не јор го ва на”. вен це су поло-
жи ли и потом ци наше вели-
ке херо и не, ката ри на Нико-
лић, пра у ну ка рође ног бра та 
Милун ке Савић, и Миро слав 
Савић, њен унук.

За вре ме одр жа ва ња „Дана 
Милун ке Савић”, у Дому кул-
ту ре у Баљев цу и Јоша нич кој 
Бањи оди гра на је пред ста ва за 
децу „Бај ка о мудром пра се ту”, 
док је у мемо ри јал ном ком-
плек су Милун ке Савић у Јоша-
нич кој Бањи, тач ни је у њеној 
соби, орга ни зо ва на ради о ни ца 
за децу под нази вом „врли на 
у нево љи забли ста”, у којој су 
уче ство ва ли уче ни ци Ош из 
Јоша нич ке Бање. У бањ ском 

Дому кул ту ре „Мило мир Глав-
чић” оди гра на је и моно дра ма 
„књи га о Милу ти ну” у изво ђе њу 
нашег позна тог глум ца Нена да 
Језди ћа.    

Поред пред ста вља ња роман-
си ра не књи ге о Милун ки Савић, 
I-IV, књи жев ни це Јасми не Лаза-
ре вић у цен тру за кул ту ру „Гра-
дац” у Рашки, у гале ри ји овог кул-
тур ног цен тра отво ре на је изло-
жба посве ће на ђене ра лу Божи-
да ру П. тер зи ћу, која још тра је. 

Послед њег дана ово го ди-
шњих „Дана Милун ке Савић”, 
на пла тоу мемо ри јал ног ком-
плек са подиг ну тог у спо мен 
на херој ство Милун ке Савић, 
„Девој ке из доли не јор го ва-
на”, одр жан је пара стос палим 
бор ци ма у рато ви ма 1912–
1918. да би потом била орга-
ни зо ва на пешач ка тура до 
род не куће Милун ке Савић у 
коприв ни ци. 

Миле Јаснић

Дирек тор ка Уста но ве, Гор да на Савић, 
и гра до на чел ник Лесков ца, Горан  
Цве та но вић

УстА НО вА зА ОДРА слЕ и стА Ри јЕ У лЕсКОв ЦУ ОБЕ лЕ жи лА свОј ДАН

топли дом за 180 кори сни ка

ОДР жА Ни ДАНи МилУН КЕ сАвић У РАШКи, јОША НиЧ КОј БАњи и КОПРив Ни Ци

Херој ство за неза бо рав

Почаст знаменитој јунакињи одао и председник општине Рашка Немања Поповић
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погледи

када каже мо „плес” прва асо ци ја ци ја 
су ско ро увек мла ди раз и гра ни људи 
који се кре ћу радо сно, енер гич но у 

неком ноћ ном клу бу. Плес није нешто што 
ћемо одмах или уоп ште веза ти за ста ре ње. 
Напро тив, углав ном мисли мо да је то јед-
на од оних ства ри којих се у неком тре нут-
ку мора мо одре ћи. „Пре стар сам за плес”, 
„једва уста нем и ходам, како ћу да играм”, 
све су леги тим не при мед бе али, кажу лека-
ри – бити стар заи ста нема везе са нашом 
спо соб но шћу да пле ше мо.

као што смо мно го пута овде писа ли, 
пре вен ци ја је важан део про це са ста ре-
ња. вежба ње и физич ка актив ност пома жу 
да ум одр жи мо оштрим, а тело здра вим. Уз 
соци јал не везе и анга жо ва ње, то је злат ни 
стан дард пре по ру ка за сма ње ње ризи ка од 
мно гих боле сти и демен ци је.

Плес као опци ја која садр жи све поме-
ну те погод но сти, без обзи ра на то што је 
мно ги сени о ри не узи ма ју ни у раз ма тра ње, 
већ неко вре ме је „на рада ру” струч ња ка за 
ста ре ње. Јер – и телу и мозгу је потреб на 
вежба, тре ба их раз ра ди ти. А плес, у коме 
мора мо запам ти ти кора ке и пре ве сти их 
у мисте ри ју покре та, један је од нај бо љих 
тре нин га које наш мозак и тело могу да 
доби ју.

Осе ћај бла го ста ња кљу чан је за опти мал-
но здра вље и често се не може испу ни ти 
само здра вом исхра ном и вође њем здра-
вог начи на живо та. Он зах те ва и анга жо ва-
ње у актив но сти ма које инспи ри шу осе ћај 
сре ће, ства ра ње добрих дру штве них веза и 
пози тив но раз ми шља ње. На овом месту је 
важно сети ти се коли ко је некад тешко про-
на ћи изво ре моти ва ци је у ста ро сти.

У том сми слу плес је моћ но, мада недо-
вољ но цење но сред ство у бор би про тив 
ста ре ња. Поред тога што је одлич на вежба 
за миши ће и срце, што може побољ ша ти 
мета бо ли зам и рав но те жу, те јача ње миса о-

них про це са попут пажње и пам ће ња, плес 
за неке људе може бити физич ко и емо ци о-
нал но буђе ње. Задо вољ ство живо том расте 
кроз бавље ње пле сом, као и само по у зда-
ње, пове за ност са собом и са дру ги ма. када 
пле ше те, ништа није важно осим радо сти 
игре и кре та ња.

Док то ри Аман да Хабуш и Марк Флојд са 
Уни вер зи те та у Нева ди спро ве ли су истра-
жи ва ње у неко ли ко домо ва за пен зи о не-
ре који су има ли пле сне про гра ме. Мно ги 
кори сни ци са поре ме ћа ји ма рас по ло же ња 
пока за ли су побољ ша ње након само две 
неде ље игре. Осе ћа ли су се мање депре-
сив но и стре сно, са мање анк си о зно сти и 
про бле ма са неса ни цом.

Игра има мно го кори сти и вео ма мало 
недо ста та ка, а генет ске сту ди је су оти шле 
толи ко дале ко да су утвр ди ле да пле са чи 
има ју пови шен ниво актив них гена који 
регу ли шу серо то нин („хор мон сре ће”), што 
их чини дале ко дру штве ни јим. Позна то је 
да су час пле са или игран ка одлич но место 
за упо зна ва ње нових људи и сти ца ње при-
ја те ља што опет под сти че дру штве но бла-
го ста ње и уче шће у здра ви јим актив но-
сти ма. Јед на од нај бо љих ства ри на таквим 
мести ма и јесте то што ћемо упо зна ти исто-
ми шље ни ке сво јих годи на. А то зна чи бољу 
моти ва ци ју, неза ви сност, мање анк си о зно-
сти и обич но мно го заба ве.

Плес буди раз ли чи та чула и пове зу је 
покрет са музи ком, а рит мо ви, каже даље 
нау ка, сти му ли шу под руч ја мозга позна-
та још као „цен три за награ ђи ва ње”. У тим 
ситу а ци ја ма орга ни зам про из во ди допа-
мин који ути че на сре ћу и бла го ста ње, као и 
на кре та ње и раз ми шља ње. те ком би но ва-
не пред но сти нуде једин стве ну акти ва ци ју 
мозга која се не може доби ти у тере та ни.

Ако и даље нисте убе ђе ни, ево неко ли ко 
пода та ка из Аmerican Jour nal of Pre ven ti-
ve Medi ci ne. Ста ри је осо бе које су редов но 

пле са ле има ле су 46 одсто мањи ризик од 
уми ра ња од срча них боле сти од оних који 
су пле са ли рет ко или ника да. Актив но сти 
засно ва не на пле су, без обзи ра на то да ли 
је народ ни или кла сич ни, сма њи ле су падо-
ве за 31, а ризик од пада за 37 одсто код 
ста ри јих осо ба. тре нинг рав но те же из пле-
са пома же осо би да брже реа гу је како би 
спре чи ла пад ако изгу би кон тро лу док хода. 
Лече ње засно ва но на пле су дове ло је до 
зна чај ног сма ње ња бола код људи који пате 
од поре ме ћа ја мета бо ли зма, док су ста ри-
је осо бе са артри ти сом има ле мање боло-
ва у коле ни ма и куко ви ма након редов них 
45-минут них часо ва тера пи је пле сом.

као што смо рекли, поред ових меди цин-
ских, плес има изу зет но важних дру штве них 
аспе ка та, који нас пове зу ју са соп стве ном 
про шло шћу, са колек тив ном про шло шћу и 
са људи ма око нас. Због тога и посто ји у сва-
кој кул ту ри, сву да широм све та.

Осим самог пле са, изла зак на плес је 
тако ђе одли чан тре нинг. Има ти дру штве не 
оба ве зе зна чи напра ви ти рас по ред и при-
пре ми ти се за њега, што је добра мен тал на 
вежба.

Упо зна ва ње нових парт не ра за игру, раз-
у ме ва ње њихо вих потре ба и огра ни че ња и 
ускла ђи ва ње са њихо вим сти ло ви ма чини 
да наш мозак актив но ради. У томе, плес је 
као сва ка врста соци ја ли за ци је у којој се 
мора мо при ла го ђа ва ти и вежба ти емпа ти ју. 
А то је више од вежба ња, нарав но, то је оно 
што нас одр жа ва.

И изнад све га, плес је заба ва, а заба ва 
је важна. Она пове зу је људе и гра ди зајед-
ни цу. како би рекао ста ри песник Руми: 
где год пле сач кро чи, из пра ши не изви ре 
живот. Чак иако мисли те да нисте рође ни 
као играч, довољ но је да се сме је те, да сте 
задо вољ ни, срећ ни. то је иона ко све чему 
тежи мо.

М. Јова но вић

иГРАј тЕ ПРО тив
стРА ХА и

УсА МљЕ НО сти

веч на 
радост 
пле са
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Први пут у исто ри ји 
они који су навр ши ли 
65 годи на су  
мно го број ни ји од 
пето го ди шња ка  
и мла ђих

Пан де ми ја коро на ви ру са 
је углав ном про тут ња ла, 
а оно што се после ње 

деша ва у све ту није баш весе-
ло: рат у Укра ји ни, успо ра ва ње 
гло бал не и локал них еко но ми-
ја, стаг на ци ја зара да, вели ки 
поре ме ћај у дистри бу ци ји ене-
р ге на та и гало пи ра ју ћа инфла-
ци ја пове ћа ва ју егзи стен ци јал-
не бри ге оних који су у ова квим 
ситу а ци ја ма нај ра њи ви ји: пен-
зи о не ра.

којих је све више. како је 
кон ста то ва но на ово го ди шњем 
Свет ском еко ном ском фору му, 
први пут у исто ри ји они који су 
навр ши ли 65 годи на су мно го-
број ни ји од пето го ди шња ка и 
мла ђих. то пра ти и кон ста та ци ја 
да свет јед но став но није при-
пре мљен за реал ност дуго веч-
но сти која је без пре се да на, а то 
пого то во нису пен зиј ски систе-
ми у нај ве ћем делу све та.

Због тога је са додат ном 
пажњом доче ка но ово го ди-
шње, 14. по реду, ран ги ра ње 
тих систе ма при пре мље но у 
„Мер се ру”, рено ми ра ној гло-
бал ној кући за финан сиј ски 
кон сал тинг (са укуп но 25.000 
запо сле них), чији су екс пер-
ти ана ли зи ра ли 44 пен зиј ска 
моде ла са разних стра на пла-
не те, а који обу хва та ју 65 одсто 
свет ског ста нов ни штва.

већ на самом почет ку „Мер-
сер” ука зу је на нови гло бал ни 
тренд: све више посло да ва ца 
напу шта пен зиј ске про гра ме 
са „утвр ђе ним бене фи ти ма” и 
пре ла зи на систем „утвр ђе них 
допри но са”, што је за буду ће 
пен зи о не ре непо вољ ни је јер 
ства ра усло ве да будућ ност 
буде тежа од сада шњо сти.

Изве штај пра ти и напо ме на 
да је сва ко ран ги ра ње поје ди-
нач них систе ма у наче лу спо р-
но, јер је сва ки систем резул тат 
раз ли чи тих еко ном ских, соци-
јал них, поли тич ких и исто риј-
ских окол но сти. После ди ца тога 
је да неки систем, ма како висо-
ке оце не добио, не може у цели-
ни да се „пре са ди” у неко дру го 
дру штво.

ту чиње ни цу екс пер ти „Мер-
се ра” су рела ти ви зо ва ли тако 
што су сва ки систем бодо ва-
ли пое ни ма од 1 до 100 у три 
кате го ри је: одр жи во сти, аде-
кват но сти и цело сти. Уку пан 
збир бодо ва потом је одре ђи-
вао ранг сва ког поје ди нач ног 
систе ма.

У том погле ду није било изне-
на ђе ња: прво место је, као и 
лане, зау зео пен зиј ски систем 
Ислан да, острв ске држа ве на 
гра ни ци Атлант ског оке а на и 
Север ног леде ног мора, која има 
само око 366.000 ста нов ни ка.

Исланд је у поме ну та три 
еле мен та који су оце ње ни 
као „здрав” кок тел пен зиј ских 
реше ња за јав ни и при ват ни 
сек тор, добио укуп но 84,7 бодо-
ва. Ова земља је ина че први пут 

обу хва ће на „Мер сер” сту ди јом 
про шле годи не и одмах је изби-
ла на прво место.

На дру гој и тре ћој пози ци ји, 
на који ма су биле и лане, нала зе 
се пен зиј ски систе ми Холан ди је 
(84,6 бодо ва) и Дан ске (82). Сле-
де Изра ел (79,8), Фин ска (77,2), 
Аустра ли ја (76,8), Нор ве шка 
(75,3), швед ска (74,6). У дру штву 
првих десет су и Син га пур (74,1) 
и Ује ди ње но кра љев ство вели-
ке Бри та ни је и Север не Ирске 
(73,7).

швај цар ска, која је европ ски 
сино ним за уре ђе но дру штво је 
тек на 11. месту. Нај ве ћа еко но-
ми ја све та, Сје ди ње не Држа ве, 
је 20. са резул та том 63,9, док је 
систем нај ве ће европ ске при-
вре де, Немач ке, на табе ли „Мер-
се ра” седам на е сти (за три места 
ниже него про шле годи не).

Нај бо ље оце њен пен зиј ски 
систем Ази је је син га пур ски, на 
9. месту, док је дру га еко но ми ја 
све та, кина, ран ги ра на као 36.

Ово га пута нај ло ши је је оце-
њен пен зиј ски систем тај лан да, 
који се, међу тим, из годи не у 
годи ну побољ ша ва.

Ово го ди шњи изве штај пре-
по ру чу је да се гото во сву где 

нави ше поме ри гра ни ца за 
завр ше так рад ног века и одла-
зак у пен зи ју, како би се убла-
жи ле после ди це пове ћа ња 
уде ла „седо ко сих” у укуп ном 
ста нов ни штву, рас ту ће заду же-
но сти држа ва и ниских сто па 
рађа ња.

кад је реч о демо гра фи ји, слу-
жбе Ује ди ње них наци ја пред ви-
ђа ју да ће удео ста ри јих од 65 
у свет ском ста нов ни штву са 9,7 
одсто ове годи не до 2050. нара-
сти на 16,4 про цен та.

Новост у ово го ди шњем изве-
шта ју јесте напо ме на да се у 
мно гим земља ма све више 
мла дих опре де љу је за висо ко 
обра зо ва ње, због чега се нешто 
касни је поја вљу ју на тржи шту 
рад не сна ге. то је, пре ма оце ни 
Деј ви да Нок са, глав ног ауто ра 
ово го ди шњег изве шта ја, додат-
ни аргу мент за про ду жа ва ње 
рад ног века јер „не може се рад-
ни век запо че ти касни је, а да се 
не про ме ни и вре ме за одла зак 
у пен зи ју која ће се, због про ду-
жа ва ња оче ки ва ног живот ног 
века, при ма ти дуже. Нешто у 
овој јед на чи ни мора да се про-
ме ни”.

М. Бекин

НОвО РАН Ги РА њЕ ПЕН зиј сКиХ систЕ МА

Будућ ност тежа од
сада шњо сти

Најздравији пензијски систем на Исланду - Рејкјавик
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хроника

Удру же ње пен зи о не ра гра-
да Ниша обе ле жи ло је 10. 
окто бра 76 годи на рада. 

За про те клих седам и по деце-
ни ја орга ни за ци ја се нај че шће 
бави ла пита њи ма важним за 
бољи поло жај свог члан ства. 
тај зада так оста је при о ри тет и у 
наред ном пери о ду, пору чио је 
вла сти мир Гоцић, пред сед ник 
Удру же ња нишких пен зи о не ра.

На све ча но сти и заба ви орга-
ни зо ва ној овим пово дом било 
је гости ју из пен зи о нер ских 
удру же ња гото во свих окру га 
југа и југо и сто ка Срби је, као и 
из гра до ва са који ма се нишко 
удру же ње побра ти ми ло. Обе-
ле жа ва њу Дана пен зи о не ра 
при су ство ва ли су и чел ни ци 
свих општи на гра да Ниша 

Пред сед ник нишких пен зи-
о не ра вла сти мир Гоцић под се-

тио је да је бри га о стан дар ду 
увек била у цен тру актив но сти 
орга ни за ци је, али се води ло 
рачу на и о актив но сти ма које 
допри но се здра вљу и бољем 
рас по ло же њу нај ста ри јих. 

Изме ђу две годи шњи це орга ни-
зо ва но је мно го изле та, спорт-
ских сусре та и опо ра ва ка у 
бања ма. Нишко удру же ње већ 
годи на ма омо гу ћа ва свом члан-
ству повољ не позај ми це. тако је 

и ове годи не више сто ти на пен-
зи о не ра узе ло по 15.000 дина ра 
које ће вра ћа ти шест месе ци, 
без кама те. Поде ље ни су и пре-
храм бе ни паке ти свим чла но ви-
ма удру же ња. Бри га о соци јал-
но нај у гро же ни јим и боле сним 
чла но ви ма и убу ду ће ће бити 
један од важних зада та ка, рекао 
је Гоцић. 

Пред став ник Удру же ња пен-
зи о не ра кру шев ца, у име гра-
до ва побра ти ма, нагла сио је да 
је нишко удру же ње сви ма при-
мер и узор како се орга ни зу је и 
води бри га о чла но ви ма.

И ово оку пља ње је про те-
кло у лепој и весе лој атмос фе-
ри. Нај ста ри ји сугра ђа ни су уз 
песму и игру обе ле жи ли дан 
сво је орга ни за ци је са жељом да 
се и иду ће годи не живи и здра-
ви поно ви виде. Љ. Гло го вац

Удру же ње пен зи о не ра 
„Пек” из куче ва осно ва-
но је у фебру а ру про шле 
годи не и за крат ко вре ме 
про ши ри ли су и оба ви ли 
низ актив но сти. Од чети ри 
хиља де пен зи о не ра, коли-
ко живи у општи ни испод 
Хомо ља, 1.580 посе ду је 
члан ску кар ту удру же ња. 
У сва кој од 21 месне зајед-
ни це осно ва на је орга-
ни за ци ја. На челу овог 
удру же ња је пред сед ник 
Нови ца Була јић. Са актив-
но сти ма у про те клом пери о ду упо знао 
нас је пот пред сед ник Удру же ња, Чедо-
мир Бута но вић.

– Пре годи ну и по дана одр жа на је 
Осни вач ка скуп шти на, извр ше не су про-
ме не у одно су на про те кли пери од све у 
циљу одго вор ни јег и ефи ка сни јег рада и 
про ши ре ња актив но сти. Успо ста вље на 
је сарад ња са удру же њи ма из Голуп ца 
и вели ког Гра ди шта и одр жа на све ча на 
оку пља ња у куче ву и у Рав ни штар ки, 
изле ти шту са позна том пећи ном. Орга-
ни зо ва но је шест јед но днев них изле та 
са око 300 пен зи о не ра до наших позна-
тих бања и мана сти ра. Посе ти ли смо 
„Сме де рев ску јесен” и вин ски вашар у 

топо ли, а у пла ну је излет и дру же ње у 
вели ком Гра ди шту – каже Бута но вић.

Посред ством Фон да ПИО у бања ма 
бора ви 38 пен зи о не ра, од 62 коли ко се 
при ја ви ло. 

– Има мо добру сарад њу са локал ном 
само у пра вом од које смо доби ли 300.000 
дина ра за орга ни за ци ју све ча но сти и 
пла ћа ње теку ћих тро шко ва. Наба вље но 
је 280 тона угља, дрва, основ них намир-
ни ца и зим ни це. Сред ства од при ку пље-
не чла на ри не иско ри шће на су за помоћ 
боле сним и изне мо глим лици ма, који ма 
се посве ћу је вели ка бри га – наво ди пот-
пред сед ник пен зи о нер ске орга ни за ци је 
куче ва, Чедо мир Бута но вић. 

М. Ашко вић

сЕДАМ НА Е стА сМО тРА ХОРО вА 
УДРУ жЕ њА ПЕН зи О НЕ РА сРБи јЕ 

Нат пе ва ва ње на Пали ћу

У орга ни за ци ји Саве за пен зи о не ра Срби је 
и Град ског удру же ња пен зи о не ра Субо ти це, 6. 
окто бра у пре ле пом амби јен ту Палић ког језе-
ра одр жа на је XVII смо тра хоро ва пен зи о не ра 
Срби је. На овој кул тур но-умет нич кој мани фе-
ста ци ји уче ство ва ло је једа на ест хоро ва: из 
Субо ти це, Срем ских кар ло ва ца, Новог Сада, 
шида, Ниша, Лесков ца, Пан че ва, вршца, кова-
чи це, Срем ске Митро ви це и Зре ња ни на.

Смо тра је први пут има ла так ми чар ски 
карак тер. Прво место осво јио је хор Град ског 
удру же ња пен зи о не ра из Ниша, дру го место 
хор из Новог Сада, а тре ће хор из Леско ва ца.

Град ско удру же ње пен зи о не ра Ниша биће 
ујед но и дома ћин сле де ће смо тре хоро ва.

М. М.

ОБЕ лЕ жЕН ДАН ПЕН зи О НЕ РА ГРА ДА НиША

Глав ни циљ – бољи стан дард

Обра ћа ње пред сед ни ка нишких пен зи о не ра, Вла сти мира Гоци ћа, 
гости ма на све ча но сти

УДРУ жЕ њЕ ПЕН зи О НЕ РА „ПЕК” из КУЧЕ вА 

Добра сарад ња са ком ши ја ма

Зајед нич ко дру же ње пен зи о не ра Куче ва, Вели ког 
Гра ди шта и Голуп ца
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Окто бар је посве ћен ста-
ри јој попу ла ци ји, па је и ове 
годи не Град ско удру же ње 
пен зи о не ра Сом бор у сво јим 
про сто ри ја ма пот крај самог 
месе ца тим пово дом орга ни зо-
ва ло зани мљи ву и садр жа ји ма 
разно вр сну дво днев ну мани-
фе ста ци ју.

Нај пре су на све ча ној при-
ред би насту пи ли уче ни ци 
Основ не шко ле „Брат ство 
једин ство”, више стру ко награ-
ђе ни ђаци Музич ке шко ле 
„Петар коњо вић”, књи жев ни-
ца тео до ра Зорић, а нарав но 
и овом при ли ком про грам је 

зачи нио хор Град ског удру же-
ња пен зи о не ра под дири гент-
ском пали цом Ило не вида ко-
вић.

Одмах сутра дан, успе шно је 
орга ни зо ван мини сајам отво-
ре ног типа, за све заин те ре со-
ва не сугра ђа не. Годи не живо та 
нису биле бит не. 

Ире на Жива но вић, пред сед-
ни ца ГУП Сом бор, нагла ша ва 
да је то само доказ да су про-
сто ри је сом бор ског Удру же-
ња пен зи о не ра сви ма широм 
отво ре не.

– Међу на род ни месец ста-
ри јих осо ба, окто бар, само је 

сим бо лич но потвр дио нашу 
првен стве ну жељу да буде мо 
добри дома ћи ни. Раду је мо 
се сва ком кон цер ту, књи жев-
ном сусре ту, изло жби, и све 
то ћемо нада ље сва ког месе-
ца при ре ђи ва ти у сарад њи 
са град ском упра вом која је 
изра зи ла добре наме ре да 
подр жи наше актив но сти. 
Амби ци је јед на ко одла зе и 
на адре се свих поје ди на ца, 
удру же ња и орга ни за ци ја 
које испо ље вољу за сарад-
њу. Добро дошли, дра ги гости 
из свих кра је ва Срби је у наше 
про сто ри је на адре си венац 

вој во де Петра Бојо ви ћа 20, у 
том вашем и нашем Сом бо ру 
– пору чи ла је Ире на Жива но-
вић, пред сед ни ца ГУП Сом-
бор. 

С. Стри че вић

При год ним кул тур но-
умет нич ким про гра мом 
одр жа ним на тргу кул-

ту ре,  у којем је насту пио и кУД 
„Доња Јасе ни ца”, Општин ска 
орга ни за ци ја пен зи о не ра Сме-
де рев ске Палан ке про сла ви ла 
је 75 годи на посто ја ња и рада. 
Поздра вља ју ћи пен зи о не ре 
и госте, Сло бо дан Б. Пан тић, 
пред сед ник пала нач ких пен зи-
о не ра, под се тио је на почет ке 
рада ове пен зи о нер ске орга-
ни за ци је, осно ва не дав не 1947. 
годи не. 

тада се у Сме де рев-
ској Палан ци осни-
ва прва под ру жни ца 
пен зи о нер ских рад-
ни ка и слу жбе ни ка, 
која је вео ма успе шно 
посло ва ла. тако је, на 
при мер, деве де се-
тих годи на изгра ђе на 
стам бе на згра да са 32 
ста на за пен зи о не ре 
и про сто ром за рад 
орга ни за ци је, заба-
ву и дру же ње људи 
тре ћег доба. У том 
пери о ду поде ље но је 130 ста-
но ва пен зи о не ри ма, а отва ра ју 
се клу бо ви по сели ма и успо ста-
вља се сарад ња са пен зи о не ри-
ма из вршца, Инђи је кови на, 
Аран ђе лов ца, додао је Пан тић.

Број чла но-
ва је стал но 
растао, фор-
ми ра се кУД 
„Доња Јасе-
ни ца”, затим 
ш а х о в  с к а 
еки па која 
је Удру же њу 
доне ла вели-

ки број при зна ња и пеха ра. 
– Нада мо се да ћемо уз подр-

шку Саве за пен зи о не ра Срби-
је има ти сна ге да истра је мо у 
сво јим зах те ви ма и да ћемо у 
наред ном пери о ду има ти боље 

пен зи је, боље усло ве живо та за 
наше чла но ве, а да ће локал на 
само у пра ва наста ви ти да нам 
пома же – иста као је Сло бо дан 
Б. Пан тић.

Пово дом јуби ле ја, први човек 
пала нач ких пен зи о не ра уру чио 
је захвал ни це проф. др Андре-
ји Сави ћу, пред сед ни ку Саве-
за пен зи о не ра Срби је, затим 
пред став ни ци ма удру же ња 
пен зи о не ра и орга ни за ци ја, 
истак ну тим поје дин ци ма, као и 
пред сед ни ку општи не Сме де-
рев ска Палан ка, Нико ли вуче ну. 
Доде ље не су и злат не пла ке те, 

за изу зет ну сарад њу и зала га ње 
у раду. 

Један од пен зи о не ра, Живо-
рад Мића Сте ва но вић, песник, 
при год ним сти хо ви ма поздра-
вио је све награ ђе не, пен зи о не-
ре и госте:

„Нема леп шег тре нут ка на 
све ту, кад пен зи о нер доби је 
пла ке ту, за заслу ге и за сво је 
зна ње, кад доби је нај ви ше при-
зна ње. Радио је кроз свој живот 
цео, радост рада увек је волео, 
и сада је њего ва пору ка – рад је 
радост а ника ко мука”.

Сл. Костан ти но вић

Наступ фол клор не сек ци је КУД „Доња Јасе ни ца”

јУБи лЕј ОПШтиН сКЕ ОРГА Ни зА Ци јЕ ПЕН зи О НЕ РА сМЕ ДЕ РЕв сКА ПАлАН КА 

Деце ни је у слу жби пен зи о не ра

Уз осмех све је лако:  
Ире на Жива но вић,  
пред сед ни ца ГУП Сом бор

ГУП сОМ БОР ОБЕ лЕ жиО МЕЂУ НА РОД Ни МЕсЕЦ стА Ри јиХ

Добро дошли, дра ги гости

Сло бо дан Б. Пан тић
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пензионерски кутак

БЕЛА ПАЛАН кА

Симул тан ка са основ ци ма
У сарад њи са Основ ном шко лом „Љуп че шпа нац”, а у скло-

пу обе ле жа ва ња деч је неде ље, Удру же ње пен зи о не ра „кури-
ло” из Беле Палан ке, на челу са пред сед ни ком Мари ном Сто-
ја ди но ви ћем, орга ни зо ва ло је шахов ски тур нир. У про сто ри-
ја ма удру же ња одр жан је мини тур нир – симул тан ка изме ђу 
чла но ва удру же ња и осно ва ца поме ну те шко ле. По завр шет-
ку тур ни ра орга ни зо ва но је дру же ње мла до сти и иску ства. 
Дога ђај је обе ле жи ла и теле ви зи ја из Беле Палан ке а при су-
ство ва ла је и дирек тор ка основ не шко ле. М. С.

МИРИ ЈЕ вО – БЕО ГРАД

Како доче ка ти и  
пре жи ве ти ста рост

У скло пу редов них актив но сти, Удру же ње пен зи о не ра 
насе ља Ста ро Мири је во „тре ће доба” орга ни зо ва ло је 29. 
сеп тем бра, у сарад њи са цен тром за еду ка ци ју и истра жи ва-
ње здра вља Бео град, пре да ва ње на тему – како доче ка ти и 
пре жи ве ти ста рост (на сли ци). Пре да ва чи су били проф. др 
Мир ја на Јања нин и проф. др вик то ри ја цуцић. Поред чла но-
ва удру же ња, пре да ва њу су при су ство ва ли и пред став ни ци 
општи не Зве зда ра, чла но ви Општин ског већа Душан Игња то-
вић и Михај ло Мазић.

– После пре да ва ња, у сарад њи са волон тер ским цен тром 
Зве зда ре, орга ни зо ван је одла зак у Пан теа тар где смо одгле-
да ли пред ста ву „Гене рал на про ба живо та” – каже пред сед ник 
Удру же ња, Душан Матић. Д. М.

ПИРОт

Дру же се и путу ју
Пен зи о не ри тигра су овог лета и јесе ни орга ни зо ва ли 

број на путо ва ња и дру же ња. Нај пре оби ла ске неких исто риј-
ских места у Срби ји, а затим и путо ва ња у Бугар ску, Маке до-
ни ју и Грч ку.

Прво су посе ти ли оми ље но изле ти ште Пиро ћа на ца – вре-
ло (на слици) и мана стир Св. Бого ро ди ца, затим мана стир Св. 
Ђор ђе неда ле ко од тем ске, а три де се так пен зи о не ра попе ло 
са и на врх Бабин зуб на Ста рој пла ни ни. Путо ва ло се увек уз 
музи ку, а често и уз зву ке хар мо ни ке, а испред хоте ла „Бабин 
зуб” раз ви ло се и коло.

Са при ја те љи ма из Општин ског удру же ња пен зи о не ра у 
Дими тров гра ду, тигро ви пен зи о не ри су орга ни зо ва ли посе-
ту пен зи о не ри ма из сусед ног гра ди ћа Слив ни ца у Бугар ској, 
а затим су посе ти ли и Софи ју.

– Почет ком окто бра ишли смо на дво днев ни излет до Грч-
ке, посе ти ли Солун и срп ско вој нич ко гро бље Зеј тин лик. На 
поврат ку из Грч ке свра ти ли смо у Стру ми цу и Дој ран у Маке-
до ни ји, а затим се пре ко Бугар ске вра ти ли у Пирот пуни ути-
са ка – каже Мом чио Антић, пред сед ник Подру жни це тигро-
вих пен зи о не ра, и наја вљу је ско ру посе ту Охри ду, Стру ги, Св. 
Нау му и Бито љу. С. П.

ЗРЕ ЊА НИН

Обишли запад ну Срби ју
Удру же ње зре ња нин ских пен зи о не ра „Град ну ли ца”, које је 

осно ва но пре осам годи на, орга ни зо ва ло је 29. сеп тем бра 
излет за сво је чла но ве.

како јавља Дани ло вукић, члан Управ ног одбо ра овог удру-
же ња, на екс кур зи ју је ишло 54 чла на на челу са Добри во јем 
Михај ло вим, пред сед ни ком Удру же ња. Посе ти ли су мана-
стир тро но шу у селу коре ни та у бли зи ни Лозни це, а затим и 
тршић, род но место вука кара џи ћа. 

– При ли ком посе те тро но ши упо зна ли смо се са исто ри ја-
том мана сти ра, а касни је су нас мона хи ње поча сти ле добром 

раки јом. У трши ћу нас је доче као кустос кул тур ног цен тра из 
Лозни це Миро слав тер зић и упо знао са овим кул тур но-исто-
риј ским ком плек сом. После тога смо посе ти ли и Бању кови-
ља чу, руча ли а затим про ше та ли пре ле пим пар ком. Сви пут-
ни ци су ужи ва ли у изле ту, а путо ва ње ауто бу сом је про те кло 
уз песму и „живу” музи ку. Пре за до вољ ни и весе ли сти гли смо 
у наш Зре ња нин – саже то опи су је ути ске са екс кур зи је Дани-
ло вукић.   М. М.
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НИш

Посе ти ли нај ста ри је 
чла но ве

Руко вод ство Удру же ња пен зи-
о не ра Поли циј ске упра ве Ниш 
оби шло је кра јем сеп тем бра сво је 
ста ри је чла но ве. Посеб ну пажњу 
ука за ли су Мило ми ру крсти ћу 
Мики, нека да шњем дома ру тада-
шњег СУП-а.

– Мило мир крстић је рођен 
1928. годи не, и у Нишу је можда 
једи ни живи лого раш из Дру гог 
свет ског рата и заи ста заслу жу је 
посеб ну пажњу – каже пред сед-
ни ца Удру же ња, Жива на Спа сић (на сли ци са Мило ми ром 
крсти ћем). 

Наи ме, Мило мир крстић је као четр на е сто го ди шњак заро-
бљен и задр жан у зло гла сном нишком лого ру на црве ном 
крсту, и уче ство вао је у чуве ном поку ша ју про бо ја лого ра-
ша 1942. годи не. Иако има 94 годи не, чика вито мир је вео ма 
вита лан и доброг здра вља

Пен зи о не ри Поли циј ске упра ве Ниш орга ни зо ва ли су 
13. окто бра излет по Пирот ском окру гу, који ће, кажу, бити 
запам ћен као један пре кра сно орга ни зо ван и испу њен 
дан. Г. О.

СМЕ ДЕ РЕв СкА ПАЛАН кА 

Дру ги у Врњач кој Бањи
Еки па Општин ске орга ни за ци је пен зи о не ра Сме де рев ске 

Палан ке пости гла је сја јан успех на Пет на е стој олим пи ја ди 
спор та, здра вља и кул ту ре тре ћег доба у врњач кој Бањи. Од 
102 еки пе, спор ти сти – пен зи о не ри из гра да на Јасе ни ци у 
саста ву: Радо слав Лекић, вер ка Петро вић, Стан ко Илић, Рад-
мил Ивко вић и Дра гу тин Гута Дими три је вић, осво ји ли су дру-
го место. Поред тога, Палан ча ни су осво ји ли и тре ће место у 
брзом хода њу, одно сно четвр то у шаху.

За осво је но дру го место доби ли су пехар и „спо ме нак”, а у 
врњач кој Бањи их је посе тио Сло бо дан Б. Пан тић, пред сед-
ник пала нач ких пен зи о не ра, који је у Сме де рев ској Палан-
ци при ре дио при јем за спор ти сте, чести тао им на успе ху и 
награ дио их захвал ни ца ма. Ина че, Палан ча ни су има ли исти 
број бодо ва као и еки па кова чи це, али је њима при па ло прво 
место због годи на. Сл. К.

СвР ЉИГ

Дру же ње мали ша на и бака 
и дека

У окви ру 
о б е  л е  ж а  в а -
ња 1. окто бра, 
Међу на род ног 
дана ста ри јих, 
и Деч је неде ље, 
у клу бу Удру-
же ња пен зи о-
не ра Свр љиг 
орга ни зо ван је 
сусрет нај ста ри јих и нај мла ђих сугра ђа на. Око 20 мали ша-
на из Пред школ ске уста но ве „Поле та рац” посе ти ло је баке 
и деке. Мали ша ни су за ову при ли ку реци то ва ли песми це 
за сво је дома ћи не, а дома ћи ни су им узвра ти ли госто прим-
ством.

Ова кви сусре ти су поста ли тра ди ци о нал ни а одр жа ва ју се 
пово дом дату ма зна чај них и за јед ну и за дру гу гене ра ци ју. 
Међу ге не ра циј ски сусре ти отва ра ју мно ге теме, јер се у раз-
го во ри ма роде раз не иде је веза не за срећ ни је детињ ство и 
дубо ку ста рост. С. Ђ.

вАЉЕ вО 

При јем за пен зи о не ре
Пово дом обе ле жа ва ња Међу на род ног дана ста ри јих 

осо ба, 1.окто бра, гра до на чел ник ваље ва, Лазар Гој ко вић, 
са сарад ни ци ма при мио је пред став ни ке удру же ња пен зи-
о не ра.

Чел ни ци гра да раз го ва ра ли су са пред став ни ци ма Покре та 
тре ћег доба, Удру же ња пен зи о не ра гра да ваље ва, Удру же ња 
инва ли да пен зи о не ра, Удру же ња „Спорт за све”, Удру же ња 
пен зи о не ра „кру шик” и Удру же ња пен зи о не ра Пла ни нар ског 
дру штва „Маглеш”.

На при је му се чуло доста кори сних пред ло га. Бес пла тан 
пре воз за при град ске, а не само за град ске лини је, отва ра ње 
амбу лан ти, пешач ких и бици кли стич ких ста за, само су неке 
од ини ци ја ти ва које су покре ну те.

Гра до на чел ник ваље ва пору чио је нај ста ри јим сугра ђа ни-
ма да ће поку ша ти зајед нич ким сна га ма да реше про бле ме 
са који ма се суо ча ва ју нај ста ри ји сугра ђа ни. У раз го во ру са 
пред став ни ци ма удру же ња ста ри јих осо ба, гра до на чел ник 
је изра зио задо вољ ство због завр шних радо ва на Герон то ло-
шком цен тру, који ће пре ма њего вим речи ма бити на понос 
свих гра ђа на ваље ва. Г. О.
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кроз Србију

Уз помоћ сред ста ва Фон да ПИО, Удру-
же ње пен зи о не ра општи не кња же вац 
и ове годи не ће врши ти рас по де лу 

паке та соци јал не помо ћи нај у гро же ни јим 
пен зи о не ри ма. 

При ја ве за ову помоћ при ма ју се у Удру-
же њу до 5. новем бра. Основ ни услов је да 
пен зи о нер има пре би ва ли ште на тери то ри-
ји општи не кња же вац и да му пен зи ја није 
виша од 16.884,94 дина ра. 

– Уз при ја ву тре ба под не ти чек од пен зи-
је, лич ну кар ту и пот пи са ти изја ву о бро ју 
чла но ва дома ћин ства. коми си ја ће напра-
ви ти пре ли ми нар ну ранг листу, а после 
раз ма тра ња при го во ра на листу, врши ће се 
рас по де ла паке та – рекао је Радо мир вељ-
ко вић, пред сед ник Удру же ња пен зи о не ра 
општи не кња же вац. 

Паке ти ће бити у вред но сти од око 3.000 
дина ра а садр жа ће нај о снов ни је живот не 
намир ни це и сред ства за хиги је ну. 

Поред ове актив но сти, кња же вач ки пен-
зи о не ри су уче ство ва ли у број ним деша ва-
њи ма у про те клом пери о ду.

кУД Удру же ња пен зи о не ра општи не 
кња же вац „Сун ча на јесен” насту пао је на 
„Михољ ским сусре ти ма села”, који су ове 
годи не одр жа ни у кал ни, Мини ће ву и 
валев цу. тако ђе, у селу вит ко вац, на тимоч-
ким дани ма ора ха, кња же вач ки пен зи о не-

ри су пока за ли како се чува ју оби ча ји и тра-
ди ци ја свог кра ја. 

У окви ру Европ ске неде ље спор та, која 
је одр жа на и у кња жев цу, пен зи о не ри су 
се над ме та ли у боћа њу, а так ми че њу су се 
при дру жи ли и мали ша ни из врти ћа „Сне жа-
на”, чла но ви Удру же ња мул ти пле скле ро зе, 
Удру же ња роди те ља деце и омла ди не са 
инва ли ди те том „Сви тац”, Удру же ња пара-

пле ги ча ра кња же вац, као и боћар ског клу-
ба „Про ми на” из кња жев ца.

Удру же ње чува и сећа ње на важне исто-
риј ске дату ме, те су тако, пола га њем вена-
ца на Спо ме ник сло бо де у цен тру кња жев-
ца обе ле жи ли 78. годи шњи цу осло бо ђе ња 
кња жев ца у Дру гом свет ском рату, а пошта 
поги ну лим бор ци ма ода ла је и у кал ни.  

И. Вули кић Вучић

УДРУ жЕ њЕ ПЕН зи О НЕ РА ОПШти НЕ КњА жЕ вАЦ

Паке ти нај у гро же ни ји ма

КУД „Сун ча на јесен” на „Михољ ским сусре ти ма села” у Кални

Сва ког четврт ка од 10 
до 12 часо ва у Месној 
зајед ни ци Сава у „Насе љу 
сун ца” – Бло ку 45 у Новом 
Бео гра ду пен зи о не ри, 
ком ши је и при ја те љи 
саста ју се и ана ли зи ра-
ју акту ел не днев не теме, 
ево ци ра ју дого дов шти не 
а нај че шће дога ђа је из 
више го ди шњих бора ва ка 
у Про лом бањи. Састан ци 
су већ тра ди ци ја јер се у 
„цен тру цен тра” насе ља 
саста ју код „Даче”, у малом 
ресто ра ну где се углав ном оку-
пља ју пен зи о не ри на руч ко ви-
ма или да у пор ци ја ма одне су 
кува но јело кући. За саста вље-
ним сто ло ви ма оку пи се два-
де се так при ја те ља, кафе ни шу 
или пију чај, седе и при ча ју: 
нај ста ри ја Фани та Мутав џић, 

затим Маца Сто ја но вић, вера 
Бје дов, Мила Бек, Соки ца и 
Зори ца, Ста на, Босиљ ка – Боса, 
вера Сре ми ца што лепо пева, 
две Раде – јед на „Ста ро бе о-
гра ђан ка” и дру га из Бије љи-
не, вера Сло вен ка, две Мире, 
тео до ра, Душко, Аца, Божа, 
Милош, Миле. 

то су нај ре дов ни ји гости, 
незва нич ни чла но ви „клу ба 
80+”, име на веза ног за њихо-
ве крште ни це. И сви су пен-
зи о не ри, и сви се дру же као и 
у Про лом бањи где су се упо-
зна ли на рекре а ци ја ма и лече-
њу. Маца је „рекор дер ка” у 
бања њу – два пута годи шње, у 

мају и сеп тем бру, она иде 
у Про лом, рекорд држи 
јер њена бања ња има ју 
стаж од ско ро три де сет 
годи на. Она је про сла-
ви ла деве де се ти рођен-
дан, рође ње пра у ну ка а 
и зави дан изглед весе ле, 
чиле, насме ја не и поне-
кад рас по ло же не игра-
чи це кола уз хар мо ни ке 
Дуле та и Дра га на који 
повре ме но, на позив, 
госту ју, сви ра ју и пева ју 
са Соки цом уз њене даи-

ре. И сли ка коју смо ода бра ли 
гово ри о дру же њу вре ме шних 
пен зи о не ра. Њихо ви растан-
ци када се усред дана „огла си 
фај ронт” поста ју и дого во ри за 
сле де ћи саста нак јер сле де ћи 
четвр так брзо дође.

М. Гарић

Вете ра ни дру же ња – лет њи саста нак код „Даче”

ПЕН зи О НЕ Ри сА НОвОГ БЕО ГРА ДА НЕ ХАјУ зА ГОДи НЕ

„Клуб 80+” – духом мла ди
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вИ ПИтАтЕ 
„ГЛАС 

ОСИГУРАНИкА” 
ОДГОвАРА?Х. Т., Медве ђа: Уви дом у матич ну еви ден ци ју Фон да ПИО 

видео сам да ми недо ста ју неке годи не ста жа (недо ста је 
М-4 обра зац), иако сам за те годи не био при ја вљен код 

посло дав ца. Како да про ве рим имам ли заи ста тај стаж оси гу-
ра ња?

?Т. Р., Бечеј: При мам нов ча ну накна ду од Наци о нал не слу-
жбе за запо шља ва ње, пошто је фир ма у којој сам ради ла 
оти шла у сте чај. Шта тре ба да при ку пим од дока за да би 

ми овај пери од био упи сан у рад ни стаж?

?Ч. П., Леско вац: Инва лид ски сам пен зи о нер већ неко ли-
ко годи на. Да ли могу из сада шње инва лид ске пен зи је са 
навр ше них 65 годи на живо та да оства рим пра во на ста-

ро сну пен зи ју (имам 20 година и осам месе ци рад ног ста жа)?

?Л. К., Пара ћин: Да ли као кори сник ино стра не пен зи је 
имам пра во да се запо слим у Срби ји? Хоће ли то ути ца ти 
на даљу испла ту моје пен зи је?  

?А. Ц., Севој но: Кори сник сам нов ча не накна де за туђу 
помоћ и негу по реше њу Фон да од 15. 11. 2021. годи не, 
кон трол ни пре глед ми је зака зан за новем бар 2022. годи-

не. Шта ми је потреб но од доку мен та ци је за кон трол ни пре-
глед, коме нај пре тре ба да се обра тим?

?Т. Ђ., Бео град: Да ли лице које је инва лид ски пен зи о нер и 
при ма накна ду за туђу помоћ и негу може да се повре ме-
но рад но анга жу је на посло ви ма књи го во ђе?

?З. Ш., Бео град: Какви су усло ви за пен зи о ни са ње мушкар-
ца који има 41 годи ну ста жа и 61 годи ну живо та?

Пода ци о ста жу у М-4 при ја ви

Стаж за вре ме про ве де но на  
евиденцији НСЗ

Из инва лид ске пен зи је у ста ро сну 
– не може

Пра во на запо сле ње ино стра них  
пен зи о не ра

Туђа помоћ и нега – кон трол ни  
пре глед

Пра во на рад кори сни ка нов ча не 
накна де

Услови за пензионисање у 
2022. години

Одго вор: Уко ли ко нема те 
реги стро ва не при ја ве М-4 за неке 
годи не, одно сно за неки пери од 
оси гу ра ња, то може зна чи ти да 
посло да вац није упла тио допри-
но се или да није пре дао при ја ве 
М-4 Фон ду као доказ о упла ти на 

осно ву кога су се уно си ли пода ци 
до 2020. годи не. Потреб но је да 
код посло дав ца про ве ри те да ли 
је пла тио допри но се, одно сно да 
ли је Фон ду под нео при ја ве М-4 
за те пери о де, тј. за годи не које 
недо ста ју у листин гу.

Одго вор: Једин стве ну при-
ја ву (при ја ва на оси гу ра ње/
одја ва са оси гу ра ња) за кори-
сни ке нов ча не накна де под-
но си искљу чи во Наци о нал-
на слу жба за запо шља ва ње, 
која има и оба ве зу да упла-
ти допри но се за тај пери од. 

Дакле, све се оба вља по слу-
жбе ној дужно сти.

Уко ли ко у матич ној еви ден-
ци ји нису реги стро ва не при ја-
ве пода та ка о ста жу и зара ди, 
Фонд ПИО ће их при ба ви ти слу-
жбе ним путем од Наци о нал не 
слу жбе за запо шља ва ње.

Одго вор: Пре ма важе ћим 
про пи си ма из пен зиј ског и 
инва лид ског оси гу ра ња, не 
посто ји могућ ност да кори сник 

инва лид ске пен зи је кад напу ни 
одре ђе не годи не живо та стек не 
ста тус кори сни ка ста ро сне пен-
зи је.

Одго вор: кори сни ци ино-
стра них пен зи ја који желе да 
се запо сле, или да оба вља ју 
само стал ну делат ност у Срби-
ји, има ју оба ве зу да о томе 
оба ве сте над ле жног носи о ца 
оси гу ра ња у држа ви чију пен-
зи ју кори сте. С обзи ром на то 
да сва ка држа ва при ме њу је 

сво је закон ске одред бе при-
ли ком оства ри ва ња и кори-
шће ња пра ва, тре ба ло би да се 
обра ти те орга ну у држа ви где 
сте оства ри ли пра во и инфор-
ми ше те се да ли по њихо вим 
про пи си ма може те да се запо-
сли те и исто вре ме но при ма те 
њихо ву пен зи ју.

Одго вор: Фонд ПИО по слу-
жбе ној дужно сти шаље позив 
кори сни ку коме је реше њем 
Фон да при зна то пра во на нов-
ча ну накна ду за помоћ и негу 
дру гог лица, са оба ве зом кон-
трол ног пре гле да. Позив ће 

вам бити послат пре по ру че ном 
поштом на кућ ну адре су.

У пози ву ће бити наве ден 
зака за ни тер мин за кон трол ни 
пре глед, као и доку мен та ци ја 
коју би том при ли ком тре ба ло 
да доне се те.

Одго вор: Инва лид ски пен зи-
о нер може ући у оси гу ра ње по 
осно ву оба вља ња при вре ме-
них, повре ме них или уго во ре-
них посло ва, али не и по уго во-
ру о раду. 

Пот пи си ва њем уго во ра о 
раду инва лид ски пен зи о нер се 

пози ва на пре глед ради утвр-
ђи ва ња про ме не у ста њу инва-
лид но сти, што може има ти за 
после ди цу пре ста нак пра ва на 
инва лид ску пен зи ју. Ако се, без 
оправ да них раз ло га, не ода зо-
ве пози ву, испла та инва лид ске 
пен зи је се обу ста вља. 

Одго вор: Пре ма одред ба ма 
Зако на о ПИО, услов за сти ца-
ње пра ва на ста ро сну пен зи ју 
за оси гу ра ни ка мушкар ца јесте 
да има 65 годи на живо та и нај-
ма ње 15 годи на ста жа оси гу-
ра ња (или, ако има 45 годи на 
ста жа, без обзи ра на годи не 
живо та).

Оси гу ра ник мушка рац који 
нема про пи са не годи не живо-
та за оства ри ва ње пра ва на 
ста ро сну пен зи ју, тј. навр ше-
них 65 годи на живо та, може да 

оства ри пра во на пре вре ме ну 
ста ро сну пен зи ју у 2022. годи ни 
ако има 40 годи на ста жа оси гу-
ра ња и 59 годи на и шест месе ца 
живо та.

виси на пре вре ме не ста ро-
сне пен зи је одре ђу је се на исти 
начин као и виси на ста ро сне 
пен зи је, с тим што се пре вре-
ме на ста ро сна пен зи ја трај но 
ума њу је за 0,34 одсто за сва-
ки месец који недо ста је до 65 
годи на живо та. то ума ње ње не 
може бити веће од 20,4 посто.

Више инфор ма ци ја о свим пита њи ма из 
обла сти пен зиј ског и инва лид ског оси гу ра ња 

доступ но је на сај ту РФ ПИО www.pio.rs!



31. октобар 2022. ГЛАС ОСИГУРАНИкА26

шареница шареница

УкРштЕНИцА

РЕшЕЊЕ
Водоравно: 
стршљен, боб, траварити, р, варан, 

се, ла, отац, акутан, Рот, апотека, ир, 
стасати, т, кварт, Ира, истина, квар, 
пирати, ата, Латас, НС, иб, инок, тако, 
и, вар, тиранац, аћ, савијача, д, тара, 
апетит, ритам, сир, м, надање, грашак.

АУТОР:  
ЈОВИЧИЋ

ИЗРАДИТИ    
ПРОИЗВЕСТИ

ВРСТА БИЉКЕ, 
ТРАТОРАК

РЕКА У 
ЕТИОПИЈИ

ГРАД У 
АУСТРИЈИ

МЕСТО 
КОД  ОСЛА

СИМБОЛ 
ЕРБИЈУМА

ПОДЛОСТ
ГЛАС  

ОСИГУРАНИКА
СИМБОЛ 
БИЗМУТА

ОЗНАКА 
ЗА ОБИМ

ВОДЕНА 
 УСТАВА

ВРСТА ВЕЋЕГ 
ИНСЕКТА   

ПОВРТАРСКА 
БИЉКА

ИЛИРСКА 
КРАЉИЦА

СКУПЉАТИ     
ТРАВУ

ОЗНАКА  
РЕОМИРА

ПРЕМАЗИВАТИ 
ЛАКОМ

ВРСТА  
ГУШТЕРА

ПОВРАТНА 
ЗАМЕНИЦА

СПРАВА,      
УРЕЂАЈ

СИМБОЛ  
ЛАНТАНА

ГЕОМЕТРИЈСКА  
ЛИНИЈА

ЈЕДАН  
РОДИТЕЉ

ОШТАР,  
ЖЕСТОК

МУШКО   
ИМЕ

РЕКА У  
АУСТРИЈИ

ПРОДАВНИЦА 
ЛЕКОВА

ВРСТА   
БИЉКЕ

СИМБОЛ 
ИРИДИЈУМА

РАЗВИТИ 
 СЕ У СТАСУ

ЗАДУЖБИНАР

АРАПСКО  
ПИСМО

ОЗНАКА 
 ЗА ТОНУ

ГРАДСКА 
ЧЕТВРТ

ПОВРТАРСКА 
БИЉКА

ИРИНА 
(ОДМИЛА)

ОЗНАКА 
ЗА КАРАТ

НЕПОБИТНА 
ЧИЊЕНИЦА

ДЕФЕКТ,  
 ШТЕТА

ЈЕЗЕРО  
У ФИНСКОЈ

ГЛАС  
ОСИГУРАНИКА

МОРСКИ  
ГУСАРИ

ВРСТА  
ЛЕПТИРА

ОТАЦ  
 (СЛОВ.)

 ВРСТА 
КОЖЕ

ТУРСКИ  
ВОЈСКОВОЂА 
ОМЕРПАША

ОЗНАКА  
Н.САДА

ГРАД У   
ЦРНОЈ ГОРИ

ИЗВРШНИ 
БИРО

ЛИЧНА  
ЗАМЕНИЦА

МОНАХ,  
КАЛУЂЕР

НА ТАЈ     НАЧИН

РЕКА У     КИНИ

ОЗНАКА 
 ИТАЛИЈЕ

ИНИЦИЈАЛИ 
ЧЕХОВА

ЗАВАРЕНО МЕСТО 
НА МЕТАЛУ

СТАНОВНИК 
ТИРАНЕ
ВРСТА   
ЈЕЛА

1. И 23.  
СЛОВО

ВРСТА   
ПИТЕ

БОГИЊА 
МОРА

ОЗНАКА  
НЕМАЧКЕ

ТЕЖИНА 
АМБАЛАЖЕ

ЋАТА,  
НОТАР

ВОЉА ЗА  
ЈЕЛОМ

УЈЕДНАЧЕНОСТ 
КРЕТАЊА

НИЈЕ   
ТВРД

ГЛАС  
ОСИГУРАНИКА

МЛЕЧНИ 
ПРОИЗВОД

НОВА  
ГОДИНА

ОЗНАКА  
ЗА МЕТАР

17. И 1.   
СЛОВО

ОЧЕКИВАЊЕ

ПОВРТАРСКА     
БИЉКА
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Леко ви те мисли
Ште ди те на речи ма, а не на дели ма.
Не вре ди што имам јаке зубе кад ми је пен зи ја сла ба.
Пен зи ја ми личи на лиму на ду. Стал но се хва там за слам ку.
Моја штед на књи жи ца је као таван ски угао. Пуна пау чи не.
Нису чла но ви позо ри шта, а оба вља ју заку ли сне рад ње.
Нико не требa да нас пра ви лудим. то често чини мо сами!

Душан Стар че вић

Ћута ње
Глу пост је наи ва у умет но сти живо та.
Мач и језик, кори сти те опре зно.
Ћута ње је мисао свих мисли.
Сит не душе круп но ласка ју.
Ко се игра туђим живо ти ма, забо ра вља на кон тра на пад.
Чувај те душу да не обо ли, нема јој лека.

Бран ка Лазић

Не исте ри ва ти прав ду
Појеф ти ни ле су књи ге. А и памет.
Они које сам изгу био из вида стал но су ми пред очи ма.
Књи ге су ми отво ри ле очи, а перо душу.
Прав ду не тре ба исте ри ва ти.
Не ква ри пара чове ка. Пара ква ри под ло жне ква ре њу.
Леко ви то је мање кори сти ти леко ве.

Пеко Лали чић

Поли ра ње
Јесен се угле да ла на наш брзи воз „Соко”. Сти гла је без кашње-

ња.
Нови свет ски поре дак откри ва ста ре људ ске сла бо сти.
Ситу а ци ја у све ту није сјај на. Потреб ни су чести ти људи да је 

испо ли ра ју.
Пао нам је систем – вред но сти.
Сто људи, сто ћуди, па сад ти у све му томе паме тан буди.
кад се ком ши је „не мири шу” ту нешто смр ди. 

Невен Шија ков

Све тли ја будућ ност
Једва чекам полар ну зиму. ваљ да ће замр зну ти цене.
Ко има кра так фитиљ, увек уфи ти љи.
Ум му се помра чио. Све тли ју будућ ност није доче као.
Лиде ре не можеш избе ћи. Има их на све стра не.
Људи, рећи ћу исти ну. Нешто ћу и да пре ћу тим.

Радо мир Ста ној ко вић

Пам ће ње
Позван сам да будем све док вре ме на али изда ло ме је крат ко пам-

ће ње.
Сви ми нуди мо душу ђаво лу, али један је Фауст.
Не судим ни по бабу, ни по стри че ви ма. Мени је Бог ујак.
Вечи то бога ти узи ма ју од сиро ти ње. Питам се отку да сиро ма-

шни ма толи ко.
Ја сам као задру жно има ње. Нисам одме рен.

Рад ми ло Мић ко вић

– да ствар но посто је кро ко дил ске 

– да жене пла чу чак пет пута више од 

– да се раз ли ку ју три врсте суза? Базал не 

сузе? код ових гми за ва ца оне наста ју из 

мушка ра ца? Да то није само сте ре о тип, 

– стал но при сут не у оку; рефлек сне – иза-

био ло шких раз ло га, и то док једу. Слич не 

потвр ђу ју број на истра жи ва ња, па тако 

зва не неким од ири та на са (ветар, дим, лук) 

су чове чи јим, под ма зу ју око, што је код 

нежни ји пол пла ка ње „прак ти ку је” 5,3 пута месеч но, а јачи 

и емо ци о нал не – наста ле као одго вор на сре ћу или тугу. Ове 

кро ко ди ла посеб но бит но због тре ћег кап ка који има ју.

1,4 пута. Плач код жена у про се ку тра је шест мину та, а код 

три врсте нису исте ни по био хе миј ском саста ву, одно сно 

мушка ра ца од два до чети ри мину та.

коли чи ни хор мо на, соли и про те и на.

– да није могу ће исто вре ме но пла ка ти и пева ти? тако „кне-

– да када пла че мо од сре ће прва суза дола зи 

– да се када сец ка мо лук осло ба ђа 

– да човек у про се ку годи шње испла че 

дла” која се ство ри у грлу када се сузе при бли жа ва ју уоп ште 

из десног ока, а од туге из левог?! Нау ка се није 

гас Син-Про пан ти ал-С-оксид? Он иза зи-

56 – 130 лита ра суза? Иако се сузе пове зу-

није кне дла. Пошто се диса ње мора наста ви ти у сва кој ситу-

бави ла дока зи ва њем ове тезе, али је дока за ла 

ва ири та ци ју од које се очи бра не тако 

ју са емо ци ја ма, њихо ва глав на функ ци ја је 

а ци ји, миши ћи вра та се тру де да оста ну отво ре ни, па се при 

чиње ни цу да бебе до два месе ца ста ро сти упр-

што про из во де сузе као зашти ту. Мање је позна то и да нам 

заштит на. Чисте око од пра ши не и микро ор га ни за ма па тако 

поку ша ју гута ња опи ру, ства ра ју ћи осе ћај пре пре ке.

кос упор ном пла чу не могу испу шта ти сузе, јер кана ли који-

лук неће „нате ра ти” сузе на очи уко ли ко га сече мо у бли зи ни 

побољ ша ва ју оптич ка свој ства повр ши не рожња че.

ма се оне кре ћу код ново ро ђен че та поста ју про ход ни тек 

све ће јер топло та при вла чи сум пор који неће бити коро зи-

након неко ли ко неде ља.

ван за очи.

Да ли сте зна ли ...


